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Nyugodtság! 
Szánalomraméltó az ideges em 

ber, s oktalan és nyugtalanitó ide- 
oda kapkodása. Lehet, hogy nemcsak 
szervezetének idegszálai és ducai 
vannak megtámadva, hanem agykö- 
zéppontja is. Az idegesség nemcsak 
az egyén tulajdona, hanem átterjed: 
het a közösségre is. A bizonytalan- 
ság igazi talaja az idegességnek s 
az ezzel járó nyugtalanságnak. Ez- 
zel szemben a teljes bizonyosság, s 
annak alapjába, forrásába vetett bi- 
zalom az, ami nyugodtságot, önural- 
mat normális életmegnyilvánulást 
tesz lehetővé. sőt biztosit. 

Ajánlom, tehát embertestvéreim- 
nek, honfitársaimnak, azoknak is, 
akik a többséget alkotják, s azoknak 
e akik a sokkal küzdelmesebb ki- 
sebbseégi élethez tartoznak, keressük 
meg - ki-ki maga módja szerint - 
az emberhez illő, nagyszabásu fejlő- 
áj élet állandó ás srök bizonyossá 
mát, világunknak ásforrását. az azt kormányzó egységes erőt, avagy 
szellemet . . . a valláis istennek neve 
2.. s nyugodjunk meg abban a 
biztos tudatban, hogy az ő világában 
egyetlen igazi erték Gem megy soha 
veszendőbe. 

Igaz, hogy küzdelmes ez az élet, 
amelyben az igaz munkásoknak sem 
mit ingyen nem adnak, s fáradság 
gal és verejtékkel jár együtt a lelki 
boldogság, de, aki a maga helyén áll- 
14, buzgón végzi kötelességét, az 
megkapja jutalmát is. Tudniillik, 
hogyha a különböző népek mindenike 
vállalja a kölcsönös megbecsülést és 
testvéri szeretet. Amely nép azon 
ban ehelyett a gyülölet és ellenséges- 
ledés hinárjába kerül, az momentán 
sikerek mellett is elhintette már sa- 
át szerencsétlenségének magvait. 
ki megsérti a világ kozmikus tör- 

vényét, melyet az élet ura jelölt ki, 
mely nem engedi meg büntetlenül 
agyülölet és bossza müveit, az 
dőbb-utóbb számot kell, hogy adjon 
ténykedéseiért. 
Nyugodtság és élő bizonyság van 
amilelkünkhen akkor, ha teljes mér 
lékben hiszünk egy isteni világrend- 

8 ha e világrend szolgálatában 
áljuk élethivatásunkat. Borzalmas 
tondolatnak is, s amellett minden ál 
Móságot és életértéket tagadó az 
felfogás és tanítás, hogy e világ 

meárök zürzavar, s a kegyetlen tüle 
kedés szintere, ahol a jog az erősza- 
m nyugszik, a cél az uralkodás 
aokon, s az eszköz a rontás, s mem 

épités eszköze. Am gyártsátok 
aereteiket, s akarjátok meghó- 

ni e világot, de, amig ezt teszi- 
oha e világban nem lesz nyugo- 
ok, s bizonyságotok. A fegy- 
egyvert szül maga is, s aki azt 

ellen forditia, máris saját szi- 

nerkesztőség és kiadóhivatal: 
(alea Regele Ferdinand 64-66 

vének irányitotta az öldöklő esz- 
keözt. 
Én népem, te nem fegyverkezhetsz 
s ebben van jövő boldogságodnak 
alapja. Végezd kötelességedet, épitsd 
kulturádat a közösség teljes érdeké- 
ben, s melengesd szivedben a szere- 
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ki a gyülöletet hirdeti is. A szeretet, 
a béke s a kulturélet lassanként fe- 
lülkerekedik és kialakul a mainál 
magasabbrendü ember. Ne nyugtalan 
kodj és ne idegeskedj tehát, mert a 
jövő a nyugodta és bizonyságban 
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élőké. Testedben, lelkedben, munkád- 
ban, akaratodban, hitedben, életed 
minden megnyilvánulásában csak 
egy dolog uralkodjék: az örök bizo- 
nyosságon nyugvó és állandóan meg 
lévő nyugodtság. 

kezdenek a szudcia-némeielk ügyében 
Delélum minden áron biztositani akarja a magsa „háborus" megcátolják a magyarországi puccskisérletekről « u hnelyéről a palcszínai angol 
laramia-szakaszon - Bomb 

(LONDON.) (Retuer.) Belgium- 
nak azon szándéka, hogy vagy 
kierőszakolja Anglia és Franciaor- 
szágtól a nyugati paktum minél ha- 
marabbi megkötését, vagy pedig a 
maga részéről is tárgytalannak te- 
kint minden, németek által egy 
eldalulag már felbentott Locarno 
szerződési kötelezettséget, nem kis 
meglepetést keltett Angliában, annak 
ellenére, hogy a Foreign Office e 
lépésre bizonyos mértékben már 
számitott is. A Sunday Times szerint 
a belga kormány ez elhatározása 
mögött igen komoly hatóerők álla- 
nak. A hivatalos felfogás ugyanis 
az, hogy Belgium feleslegesen sokat 
tesz akkor, ha a saját határainak 
megvédésén felüli kötelezettséget 
vállal, mert amint a Libre Belge 
irja, a Bastognet, vagy Vliesalmot 
védő katonák Maubeuget és Sedant 
is egyformán óvják, könnyelmüség 
lenne tehát, ha Franciaország érde- 
kében még további terhet venne a 
kormányzat magára. A jelenleg Pá- 
risban időző Van Zeeland aki a fran- 
cia fővárosból Angliába is ellátogat- 
ni készül) bizonyára ebben az ügy- 
ben tárgyal és amint a jelek mutat- 
ják, aligha lehet őt álláspontjának 
megváltoztatására birni. A gazdasági 
retorzók sem halsználhatnak itt 
semmit - fejtegeti a Sunday Times 

Mormányzó - 

- mert az a tény, hogy Belgium 
résztvett az Oslo-hatalmak tanácsko- 
zásain és gazdaságilag az északi álla 
mekhoz csatlakozott, szinte ki nem 
fejezhető gazdasági függetlenséget 
jelent számára. Belgiumm - végzi a 
lap - akár tetszile egykori szövetsé- 

zásban önállósitja magát és ezt ke- 
resztül is viszi, mert jelentős külpo- 
litikai hátvédei is vannak és : 
az északi államokon kivül Németor- 
szág, melynek vezére semlegességi 
garanciára is kész, csakhogy ütő- 
kártyának kijátsza a gyarmat kér- 
désben engedni nem akaró Anghával 
és a nemzeti szociálizmussal szöges 
ellentétben álló népfronti Francta- 
országgal szemben. A semlegességi 
elv Belgiumban belpolitikailag az 
egyetlen olyan kérdés, amiben nin- 
csenek ellentétek az egyes pártok 
között - irja az Evening Standard 
is - és ezt az egységes hangot, ami 
a szétrobanni készülő uralkodó pár- 
tokat még összetartja, Van Zeeland 
és Spaak semmi körülmények között 
sem engedik zavarni. Hasonló véle- 
ménye van a Morning Post diplomá- 
ciai levelezőjének is, aki szerint 
Belgiumra, mint a háborut megelőző 
és követő évek régi szövetségesére 
jmár számitani nem lehet. 

A benemavatkozási delegsátusok 
plenáris ülésen elfogadták 

az albizottság kontroll-tervezetét 
((LONDON.) (Reuter.) A benem- 
avatkozási konferencia tegnap egész 
napon át tartó zárt tárgyalás után 
kisebb módosíitásokkal elfogadta a 
technikai albizottság kontroll terve- 
zetét és a következő hivatalos jelen- 
tést adta ki: A teljesen kidolgozott 
tervezet értelmében az általános el- 
lenőrzés e hó 13-án éjfélkor életbe 
lép. A konferencia fenntartja magá- 
nak a jogot arra, hogy a financialis 
kérdésekben, továbbá a propaganda 
és az önkéntesek visszahivásának 
ügyében mindentől függetlenül dönt- 

hessen. 
Megkezdődött a genfi nyers- 
anyagkonferencia is 

(GENF.) (Reuter.) A Népszövet- 
ség kebelében belül müködő ugyne- 
vezett nyersanyag ellátási bizottság 
tegnap tartotta meg alakuló közös 
megbeszélését. Elnökké a svájci meg 
bizott Stuckyt, alelnökké a belga 
Leo Gerardot választották meg. A 
választás után Avenol főtitkár tar- 
totta meg megnyitó beszédét, melyet 
a tárgysorozát első pontjának vitája 
követett. 

geseinek, akár nem, minden vonatko 

semlegességét - Enersikusan 
elzatosan terjesztett hirekei - Távezi 

Általámos támadás 
zással elsüleztettek egy andol najót 

készül a spanyolországi 

Ma kezdődik a nemzetvédelmi 
belső kölcsön-törvénytervezet 
vitája 

(PARIS.) (Reuter.) Ma nyujtják 
be a kamarába a nemzetvédelmi 
kölcsöntervezetet és kezdik meg a 
vitát, melynek során Blum minisz- 
terelnök, Daladier hadügy és Gass- 
mér Duparc tengerészetügyi minisz- 
terek fogják asmertetni a külpolitikai 
helyzetet és a belső kölcsönből fede- 
zendő hadiberuházkodás szükséges- 
ségét. 

Diplomáciai tárgyalások kezdőd 
nek Berlin és Prága között 

(PRAGA.) (Reuter.) A cseh- 
szlovák sajtó abból a tényből, hogy 
a prágai német konzul Eisenlohr 7á- 
ratlanul Berlinbe utazott és Neurath 
báróval hosszasabban tanácskozott, 
arra következtet, hogy Berlin és 
Prága között a szudéta német kér- 
désben rövidesen diplomáciai tárgya- 
lásokra kerül sor. Erre enged követ- 
keztetni Krofta külügyminiszter 
azon nyilatkozata is, hogy a két or- 
szág között tulajdonképpen nincse- 
nek ellentétek és a helyzetet az utób- 
bi időben csak a sajtó és a rádió- 
surlódások mérgesitették el. 

Minden vonalon erélyesen cáfol- 
ják a magyar puccs-kisérletet 

(BUDAPEST.) (Reuter.) A ma- 
gyar távirati Hroda hivatalos helyről 
nyert felhatalmazás alapján erélye- 
sen cáfolja azokat a „tendenciózus- 
nak" nevezhető hireszteléseket, me- 
lyek szerint Budapesten, illetve ma- 
gyar területen puccskisérlet történt 
volna és megjegyzi, hogy a kormány 
felhivta az ügyészségek vezetőit, 
hogy bármilyen irányu megmozdu- 
lás esetén a legerélyesebb megtorló 
intézkedéseket foganatositsák, de a 
rémhirterjesztőkkel szemben is te- 
gyenek azonnal vádinditványt. Cá- 
folja a puccshireket a MTI-n kívül a 
Stefani, a német és a Havas iroda is, 
valamint a Rawag utján Bécs is. 

Darányi fogadóestje 
(BUDAPEST.) (Reuter.) Darányi 
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Férfi tavaszi szövetkülön- szövetáruházába 
Regina Maria 26. 
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miniszterelnök és felesége a minisz- 
terelnökségi palotában tegnap dinert 
adott, melyre hivatalos volt a pápai 
nuncius, a diplomáciai kar és a ma- 
gyar közlélet számtalan. előkelősége. 
A Mnert nagyszabásu fogadóest kö- 

Kedvezően folynak az amerikai 

-francia hadiadóssági tárgya 

(WASHINGTON (Reuter.) A 
washingtoni francia követ, Bonnet 
egy intervju során kijelentette, hogy 
tárgyalásai az USA kormánnyal 
háborus adósságok és több aktuális 
pénzügyi és poitikai kérdés ügyében 
a legkedvezőbb mederben haladnak 
előre. 

Nagy és állandó hausse a new- 
yorki tőzsdén 

(NEWYORK.) (Reuter.) A nehéz 
ipari papirok tegnap tovább emel- 
kedve meghaladták az eddigi legma- 
gasabb árfolyam jegyzéseket is. A 
Wall-street ftorgalmára jellemző, 
hogy az utolsó rendezési napon több 
üzletet hitelesitettek, mint egész 
január és február havában össze- 
véve. 

A mexicői 6 éves terv 

(MEXICO-CITY.) (Reuter.) A 
kormány a mexicői ipar nacionalizá- 
lására egy 6 éves gazdasági tervet 
dolgozott ki és szabad rendelkezési 
jogot adott Tarsena elnök részére a 
mexicói olajmezők felett. Ez az in- 
tézkedés a külföldi érdekeltségek 
körében óriási megütközést keltett és 
beavatottak véleménye szerint su- 
lyos diplomáciai bonyodalmakra fog 
okot szolgáltatni. 

A jobboldal győzelme Chilében 

(VALPARAISO.) (Reuter.) A 
tegnap megejtett képviselő választá- 
son a jobboldal győzelmet aratott, 

amennyiben a választandó 136 kép- 
viselő közül 77 jobboldali és 53 nép- 

fronti került a parlamentbe. Körül- 

belül ez az arány a szenátor vála"s2. 

tásoknál is, ahol 15 jobboldahvai 
szemben 10 népíronti került a felső- 
házba. 

Lemondott Palesztina kermány- 
zója? 

(JERUZSALEM.) (Reuter.) Pu- 
lesztinában elterjedt hirek szerint 
Sir Wauchope. a Szentföld angol 
kormányzója, kinek müködéséről, 
illetve annak eredményéről nem a 
1egkedvezőbben emlékszik meg a 
királyi bizotbság jelentés-árata, teg- 
nap lemondott állásáról. A hir, Reu- 
ter szerint, komoly megerősitésre 
szorul. 

Heves sajtoópolémia Moscardo 
diszkardja miatt 

(PARIS. (Reuter.) A francia 

kormány egy jobboldali érzelmü de- 
legációnak, mely az Alcazar védéjé- 
nek, Moscardo tábornoknak, diszkar- 

dot akart átadni, nem engedélyezte 

a Spanyolországba való utazást. A 
jobboldali lapok emiatt hevesen tá- 
madják a kormányt, szemére vetve, 
hogy az ellen semmi kifogása sem 
volt, amikor a baloldal egyik bizott- 
ságot a másik után küldötte az ibé- 
riai félszigetre. A kormány az enge- 

állapodás rendelkezéseivel indokolja. 
A Toledo körüli helyzet válto- 

(MADRID) (Reuter.) Az a mint- 
egy 30 ezer főből álló kormány- 
csapat, mely elkeseredett küzdelem 
után Toledo és Tálavera között át- 
lépte a Tajo folyót, lassu előnyomu- 
lási taktikával egész Mesegarig nyo- 
mult előre, ahol beásta magát Az- 
óta ezen a szakaszon, melyet Franco 
tábornok rendkivül megerősitett, le- 
nyegesebb változás nem történt. A 
salamancai leadó szerint a kormány- 
csapatok vezetőségének az a terve, 
hogy elvágják azt a vasutvonalat, 
amin a nemzetiek megerősitéseket 
köldenek a Madrid ellen küzdők szá- 
mára, meghiusultnak tekinthető. 

Őriási éhség-tüntetések Madrid 
uoccáin 

(MADRID.) (Havas.) Madrid pol- 
gári kormányzójának azon rendelete, 
hogy a kenyeret 300 grammba ada- 
golya adják ki naponta és fejenként 
a lakosságnak, oriási elkeseredést 
váltott ki, ami heves és komoly ösz- 
szetüzésekbe fulladó tüntetéseket is 
okozott. Tegnap az egyik megtáma- 
dott kenyérelosztó üzlethelyiség előtt 
formális kézitusa fejlődött ki a mi- 
licia és a kövekkel, forró vizzei, ké- 
sekkel felfegyverkezettek között, 
melynek során mintegy 70 ember 
veszitette életétt 

Kavarodás a pirit körül 

((PÁRIS.) (Reuter.) Franso tábor- 
nok tudvalevőleg nehány nappal ez- 
előtt rendeletet adott ki, melyben el- 

tiltotta a pirit kivitelét Franciaor- 

szágba. Ez a rendelkezés francia 

kormánykörökben kellemetlen meg- 
lepetést okozott, mert a pirit egyik 
legfontosabb nyersanyaga a hadtel- 
szerelési iparnak. A tegnapi soron- 
kivül minisztertanács ezért elhatá- 
rozta, hogy Anglián keresztül inter- 

veniáltat a Cabanellas kormánynál 
és ki is adta utasitását a londoni 

francia követnek a diplomáciai tár- 
gyalások haladéktalan beinditására. 

mert kiderült, hogy Franco tábor 

nok a piritet éppen Angliának szál- 

utja azzal a feltétellel, hogy azt más 

államnak átengedni nem lehet. Párisi 

körökben ez a hátmögötti kereske 

delmi játék óriasi megütközést 

keltett. 
Megindult az általános támadás 

a Guadalajara szakaszon 

(SALAMANCA) (Reuter.) A fő- 

hadiszállás jelentése szerint tegnap 

általános támadás indult meg az 

északi fronton és ennek során a 

nemzetiek döntő jelentőségü győzel- 

met arattak, mert a kormánypártiak 

arcvonalát több helyen áttörték. A 

front felgöngyölités az egész vona- 

lon folyik. Ezt a hirt a külföldi hir- 

szolgálati irodák még nem erősitet- 

ték meg. Havas szerint a Jarama sza- 

kaszon fog megindulni a legköze- 
lebbi általános támadás, legalább is 

erre vallanak a Franco csapattestek 

e vidékre való összevonása. 

Angol nyilatkozat a burgosi 
kereskedelmi tárgyalásokról 

(BURGOS.) (Reuter.) Burgosba 

angol kereskedelmi delegáció érke- 

zett, mely fontea kereskedelmi tár- 
gyalásokat kezdett a OCabanellas kor- 
mánnyal. Ugyanekkor Londonból 

jelentik. hogy a Foreign Office hi- 

vatalosan közzétette, hogy a Burgos 

ba küldött delegáció még nem jelenti 

a Franco rezsim hivatalos elismeré- 

Tönkrelőttek egy angol kereske- 

delmi gözöst a biscayai öbölben 

(BORDEAUX.) (Reuter.) Francia 

hiradás szerint egy angol kereskedel- 

mi gőzöst a biscayai öbölben még 

ismeretlen nemzetiségü és pártállásu 

hadihajók megtámadták és addig 
lőtték, amig a fedélzetén tüz ütött 
ki. Az angol gőzös S. O. S. jelére an- 
gol cirkálók siettek a segitségére. 
További értesités ez ügyre vonatko- 

zólag a késő éjjeli órákig nem érke- 

Contabrico hajó a bombázás követ- 
keztében kigyulladt és elsülyedt, de 

Ezek azonban nem jártak sikerrel, 

Alkalmi elárusitás nől és 
férfi szövetekben! 
Maradékokok 

utasait sikerült megmenteni. 

mest 
ferdiman 14. 

(BUCURESTI.) A szenátus teg- 
nap elfogadta a főiskolai törvényt 
módosítását. Az ostromállapot-tör- 
vény meghosszabbitásáról szóló ja 
vaslat a hét folyamán kerül a tör- 

vényhozás elé, miután bizonyos mó 

dositásokat tartalmaz. Tegnap kez 

dődött a görögkeleti szinódus tanács 

dély megvonását a semlegességi meg kozása is, Miron Cristea patriarka 

Textil 
megnyii udvari hely 

(Woltnán zálodhór helviségében) 

Befeleződött az előzetes vizsgálat 
a jasii merénylet ügyében 

a szent szinédus szabályozza a lelkéeszek polltikal tevékenységét 

elnökletével. Elhatározták, hogy a 
kormány kérésére bizottságot külde 

szabályozza a lelké 
szek politikai tevékenységét. A bi- 
zottság élére Balan metropolita ke 
rült, mig előadó Nicolae cluji püspök 

60 ai svártláron alul vásárolhatók 

zett. Legujabb jelentések szerint a 

vő hét elején tárgyalásokra egy hét- 
re Ankarába utazik, majd május 
elején Londonba megy, menet jövet 

összehivják a kisantant tanácsát, a 
mely valószinüleg Jugoszláviában, 
esetleg Genfben ül össze megbeszé. 
lésre. Antonescu egyébként ma a tör 
vényhozás mindkét ülésén nyilatkoz 

ni fog. 
A kamara tegnapesti ülésén Iosi- 

fescu a városokban érvényes ad va. 
lorem illeték (a kivitt és hozott áru 
cikkek után szedik) megszüntetéséet 

sürgettet. 

Bratu állapota kielégitő 

Mildós herceg tegnap távíratilag 
gyógyulást kivánt a iasii merénylet 
áldozatának. Bratu rektornak. őfel 
sége pedig másadizben érdekődött 
a rektor állapota iránt, amely kielé- 
gitő. A merénylet ügyében egyéb 
ként az előzetes vizsgálat befejezést 
nyert. Eszerint a tettesek Carpan 
Dumitru, Vasile Zisu és Stanga flie, 

büntársaik: Zguroia Nicolae, Bobur 
zan Pamfil és Gheorghita Gheorghe, 
Mindannyiuk ellen eljárás indult. A 

leány, akik leirták a merénylet pon- 
tos lefolyását. Az első három diák 
követte el a merényletet, a másik há 
rom pedig bizonyos távolságra őtt 

Halálozás. Özv. árkosi dr. Ve 
res Vilmosné, szül. malomvizi Malóm 
Aranka, néhai dr. Veress Géza celüji 
ny. kereskedelmi tanár özvegye 4 
éves korában meghalt. Az elhunyt 
urinőt nagy és kiterjedt rokortág 
gyászolja, igy fia, dr. Veress Gábor 
vasuti főtisztviselő, dr. Veress Gézi 
orvos, dr. Veress Pál és dr. Veress 
Amália tanár, illetve tanárnő, vala: 
mint Veress Erzsébet férjezett a. 

Császár Károlyné, dr. Császár Ki 
froly a „Pásztortüz" szerkesztője De 
dig anyósát gyászolja az elhunytban 
akinek temetése hatalmas résző 

mellett tegnap délután ment Végl 
városunkban. 
Kéjgyikosság. Bécsből jele 

tik: Heinburg határában a Dunából 
női holttestet fogtak ki. Az áldozal0t 
i késszurással megölték, az 
holttestét a Dunába dobták. A f 
őrség feltevése szerint egy vasuti 
üsztviselő Kremsből eltünt leány 
ról van szó, aki kéjgyilkoszág áld0 
zata lett.t.t. 
Ágnes néni kérése. ÖzV Ni8 
Györgyné, vagy ahogy mint ő irJa 
légtöbben 1smerik, Agnes nél al 

joöszivü emberek irgalmához 

iségében. Clunesele 

nek ki, amely 

lett. 
Antonescu utazásai 

segitségért. A 78 éves rém a 

vallásu, szegény, elhagyatott i 

szony nem tudja fizetni Pata 
150. sz. alatti kis szobájának bé 

beteges, lábai fájnak, járni már 
tud, jövedelme nincs, kereseti f01 * 
sai kiapadtaik s ezért kéri 3 jósz 
embereket, hogy aki csak tehe 
a legkisebb segitséget nyujthat i 
azt ne vonja meg tőle. Hálája ogf 
mindenkiért imádkozni fog 
nem kényszerül elpusztulni ianü 
nyen élelem nélkül és hajlékt2t ai 
Mivel pedig nagyon messze laki 
adományokat részére a dő ur 

templomába Szeverin tisztelenőő e 

het juttatni, akár szerkes 

Antonescu külügyminiszter a jő 

nak, vagy a sekrestyésnek jösgünk 

vád tanui egy borbély és egy fiatal 
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VI évfolyam 1937. március 10. 

Hetvenötszázalék 
Hirek jöttek az ország fővárosá- 

bpól, hogy a nemzeti munka védelmé. 
re szóló törvényt megszigoritják ab 
ban a formában, hogy a kereskedel- 
mi és ipari vállalatok 75 százalékban 
román etnikaiszármazásu alkalmazot 
tat kötelesek tartani s csak 25 száza- 
lékban alkalmazhatnak kisebbségie 
ket. A tervet, amely először 65 és 

szólott 75 százalékos csak később 
személyzet-románositásról, Pop Va- 
ler kereskedelmi és iparügyi minisz- 
ter elnökletével egy bizottság készi- 
tette elő. Tehát komoly helyen foglal- 
koztak a terv megvalósitásával, mely- 

nek valóra válása esetén az ezzell 
járó következményeket 

első 

az érdekelt kisebbségiek érezték 
volna meg. 

még mindig nyitva maradt, hogy mi 
lesz azokkal a kisebbségiekkel, aki- 
ket egy esetleges ujabb megszigo- 
ritás ilyen módon a magánvállalatok 
kötelékéből való távozásra kénysze 
rit. Hiszen hosszu gyakorlattal ren- 
delkező, megfelelő szaktudásu nagy- 
számu kisebbségi alkalmazottról len- 
ne igy jórészben szó, akiknek kicse- 
réltetése nagyon könnyen kifejezet- 
ten az ipari és kereskedelmi élet su- 
lyos rovására lehet. Aztán azzal 

íiss 

kell itt számolni, hogy egy ilyen gyö- 
keres átcserélődés az állam bevételi 
lehetőségeit is károsan érintheti, te- 
hát nem szabad itten nagyfontosságu 
problémát érzelmi, hangulati és po- 
itikai elfogultságokból szült meg 
gondolások alapján 
csupán a tényleges adottságok, reális 
mérlegelésével szabad határozni. Az 
első ilyen hiradások után mégis mmd 
járt bizakodni mertünk abban, hogy 
a riasztó hir nem bizonyul valóság- 
nak és az első pillanatokban támadt 
szgoru reformtervek a viták és meg 
beszélések során lehiggadt formában 
öltenek majd testet és nem fognak 
olyan megoldást hozni magukkal, 
amelyet könnyen a lét és nemlét prob- 
lémája elé állithatnák a személyzet- 
románositás révén érintett jelentős- 
számu kisebbségeket. Mindjárt binni 
mertünk abban is, hogy állami, tár- 
sadalmi, nemzeti közgazdasági és 

egyéb életbevágóan fontos szempon- 
tok mégis csak megszabják, hogy a 
tervezet megszigoritásoknak szal- 
niok kell a valóság lehetőségeivel és 
rendelkezésekkel nem válhat senki 
fölöslegesen munkanélkülivé és ke- 
nyértelenné. 
Éppen ezért megnyugvással kell 

mudomásul venni a liberális párt 
hagysulyu emökének, Dinu Bratianu 
nak nyilatkozatát, aki az Adeverul 
szerint a kormánypárt vezetőségének 
érekezletén a következőket mondot- 
ta: „"A liberális párt az épitő nacio- 
Mlizmust képviseli és meg is való- 
stotta azokat az intézményenél, me- 
leket létesitett, az etnikai elsőbb- 
Tendüséget, Ami azonban a csatolt 
lerületeket illeti, az ottani helyzet 
NMem a fejlődés eredménye, hanem 
multbeli örökség. Nekünk nem sza- 

-mm 

Biztos siker 

A probléma azonban 

eldönteni It 

„loestét! . OLDAL 

osztanak szét a 
r 

.. e. 

bad spekulációs nacionalizmust vé- 
gezni, nem szabad utánoznunk, sem 
rögtönöznünk törvénykezési téren, 
sem pedig izgatni. Mi nem vagyunk 
Németország, ahol a 70 millió lakos- 
ságból csak néhány százezer a ki-- 
sebbségi. Romániában 4 millió kisebb 
ségi él. Nálunk a nacionalizmust meg 
fontolással, elhatározással. de foko- 
zatosan kell üzni, mert különben az- 
zal fenyeget, hogy tönkreteszi az 
ország gazdasági életét 
Dinu Bratianu meggondolt szavai 

emet 

eseotoe 

NYEREMÉNY 
GY 

MILLIÓTÓL 
ésre 

6 Miliiólc! 

seveena 

azt bizonyitják, hogy a liberális 
párt elnöke nem érzelmi és hangulat- 
politikát folytat, hanem reálisat, a 
gazdasági helyzet adottságait min- 
dig mindenben mérlegelő reálpoli- 
tikát. Igy tehát hinni lehet abban, 
hogy a nagyarányu személyzet-ro- 
mánositás terve a lehetőségeknek 
megfelelő módosulásokon megy át 
és nem fog soha egzisztenciák kife- 
jezett rovására lenni, még ha azok 
történetesen kisebbségiek is. 

Hamlcii töprenéés: 

(CLUJ.) Alig két hét választ el a 
községi választások időpontjától, de 
még mindig semmi bizonyosat nem 
lehet tudni afelől, hogy a választáso- 
kat valóban meg is tartják, vagy 
sem. Igaz ugyan, a törvényszék elnö- 
ke a törvényes előirásoknak megfe- 
lelően már kifüggesztette a válasz- 
tások elrendeléséről szóló felhivást. 
Ez azonban még nem jelenti azt, 
hogy valóban sor is kerül a választá 
sok lebonyolitására. Legérdekesebb 

lcsz, vagy nem lesz községi 
vőlasztás városunkban 

helyi csoportja, de maga az időközi 
bizottság is teljesen tájékozatlan a 
választások ügyében. Az időközi bi- 
zottság szombaton táviratban kér fel- 
világositást a belügyminisztertől a 
választásokat illetően. A táviratra 
azonban a belügyminiszter a mai 
napig nem adott választ és ez a tény 
csak növeli a város vezetőség aggo- 
dalmait. Nem érzik biztonságban ma- 
gukat. 
Mialatt a városházán a legnagyobb 

az a körülmény, hogy a kormánypárt tájékozatlansággal tekintenek a ro- 

tartós frizura! 
Keresse fel biza- 
lemmal a szeolld 

NIIA: 
Feyfodrász-szalont cal. Reg. 

ELVÁLLALJA: 
Orvesi elektromos készülékek, 
háztartási elektromos berendezések, 
todrászati elektromos készülékek, 
autó elektromos berendezéseken elő- 

forduló bármilyen javitásokat, l Minand 30. (v. Széky palats) 
1 az elvégzet munka megbizhatóságát cégünk 73 éves hirnava garantálja 

HUN MÁTYÁS FIA R. I 
CLUJ, CALEA MARECHAL FOCH NO. 2. 

motorok, dinamék, transzformá- 
torok tekercselését és javitását, 

bármilyen egyéb műszerek 
javitasát, 

vaz- és femesztergályos munkák 
elvégzését. 

hamléptekkel közeledő választások 
elé, addig a pártok - minden eshe- 
tőséggel számolva - nagyban ké- 
szülnek a választási küzdelemre. A 
Magyar Párt elnöki tanácsa tegnap 
este tartott értekezletén ugy döntött, 
hogy eredeti határozatához hiven, 
önálló listával megy a választási harc 
ba. A nemzeti parasztpárt most hoz 
ta nyilvánosságra, hogy választási 
megegyezést kötött a zsidó párttal és 
szociáldemokratákkal és „demokra- 
tikus blokk" elnevezés alatt veszi fel 
a küzdelmet a többi pártokkal. A 
többi román pártok köréből semmi 
jelét nem lehet tapasztalni annak, 

hogy komolyan készülnének a válasz 
tásra. All ez elsősorban a kormány- 
pártra, amely mintha nem látná elég 
kedvezőnek a talajt a maga számá- 
ra. Ehelyett abban reménykedik, 
hogy a belügyminiszter az utolsó pil- 
lanatban elhalasztja a választásokat 
és továbbra is megmarad az interi- 
már-városvezetés minden kormány 
számára jólbevált rendszernél. 

e. 

- Meghalt a hires Afrika kutató. 
Schwartzenberg Alajos herceg du- 
nántuli nagybirtokos, a hires afrikai 
kutató 74 éves korában az afrikai 

tett, meghalt. Schwartzenberg expe- 
diciói révén a tudományoknak is igen 

- Nagyarányu ópiumcsempésze 
tet lepleztek le a hatóságok. New- 
yorkból jelentik: Egy Sanghaiból ide- 
érkezett gőzös fedélzetén lefoglaltak 
és elkoboztak 600 láda ópiumot, kö- 
zel félmillió dollár értékben. Ezzel 
kapcsolatban letartóztattak több ha- 
jóstisztet, valamint a newyorki kinai 
negyed egyik gazdag kereskedő- 
jét, akit azzal gyanuslitanak, hogy ő 
volt az ópiumcsempész társaság feje. 
- Massaryk 87 éves. Prágai jelen- 

tés szerint Massaryk, a csehszlovák 
köztársaság nyugalomba vonult első 
elnöke, most töltötte be születésének 
87-ik évfordulóját. Ez alkalommal 
Benes államfő, Hodzsa miniszterel- 
nök, Malypetry és Soukup kamarai 
és szenátusi elnökök, továbbá szá- 
mos előkelőség, testület és intéz- 
mény üdvözölte és halmozta el aján- 
dékokkal. 
- A semlegesség jegyében. Buda- 

pesten a kormány elfogadta a be- 
nemavatkozási bizottság javaslatait. 
A belügyminiszter két rendeletet 
adott ki. Az első szerint fogházbün- 
tetéssel sujtják azokat a magyar 

rállampolgárokat, akik részt vesznek 
a spanyol polgárháboruban, a má- 
sodik rendelet pedig érvényteleniti 
mindazokat az utleveleket, amelye- 
ket Spanyolországba, vagy a spanyo 
gyarmatokra bocsájtottak ki. Jövő- 
ben ilyen utleveleket csak a belügy- 
minisztérium hozzájárulásával lehet 
kiadni. 
- Kettészelte a robogó villamos. 

Szegedről jelentik: Fehér Mihály 85 
éves nyugdijas a vizes Tisza parton 
megcsuszva, a rohanó villamos alá 
került, amely valósággal kettészelte. 
- Befejezés előtt az Oslo-hatal 

mak konferenciája. Hágából közli a 
Reuter: Belgium, Finnország, Dá- 
nia, Hollandia, Luxemburg, Norvé- 
gia és Svédország delegátusainak 
kizárólag gazdaságpolitikai konfe- 
renciája közvetlenül befejezés előtt 
áll. Hivatalos jelentés kiadására va- 
lószinüleg holnap kerül sor. Beava- 
tottak közlése szerint a megbeszélé- 
sek Európa gazdasági életére rendki- 
vüli jelentőséggel birnak, mert olyan 
egységes gazdasági blokk kialakulá- 
sához vezettek, mely az északeuró- 

pai áru és kereskedelemi forgalmat 
szinte korlátlanul szabályozza. 

Nairohban. ahova expedicilót veze- 
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MUSORA: 
Kedd: Román előadás. 
Szerda fél 0. MESEÁRUHAZ. (Szilágyi 

és Elsemann grandiózus operettrevüje, 

Az utóbbi évek legtényesebb kiállitásu, 

legnagyobbszabásu revüujdonsága, for- 

gószinpadon; 3 részben 10 képben, 24 

táncattrakcióval. Rendező: Gróf Lász- 
l6. Föszereplők: Solymosán Magda, 
Sándor Stefi; Stefanidesz I; Woj- 

ticzky Elvira; Bázsa Éva; Topán Lulu; 

Lukász Bella: Forgács Sándor; Tebán 

János. Vezényel: Schreiber Alajos 

Premier bérlet 23. szám.) 

Csütörtök fél 9.: MEÉSEÁRUHAÁZ. (Rendes 

bérlet.) 
Péntek fél 0: MESEARUHÁAZ, 

Szombat d. u. 5: CSÁRDÁS. (A legna- 

gyobbsikerü operett 37. előadása olcsó 

helyárakkal, közkivámatra.) 

(Olcsó helyárakkal.) 
Szombat este ő: MESEÁRUHÁZ, 
Vasárnap délután 3: MESEÁRUHÁZ. (Ren- 

des helyárakkal.) , 

Vasárnap délután 6: AZ ALHAMBRA ró- 
mán revütársulat előadásai. ; 

Hétfőn és a következő napokon MESE- 
ARUHÁZ. 

A ROMAN OPRA MUSORA: 
Szreda, március 10. VIGOZVÉGY. 

MOZI 

EDISON MOZGÓ MUSORA: 

Világvárosi müsor. Román és magyar fel- 

ratokkal. f. a4 ÉS Fél MUSKETÁS. 

Vigjáték. Verebes Ernő, Huszár Pufty, 

zeke Szakáll: Halmay Tibor. Felix 
essart; Klara Karry. II. ASSZONY 
SORSA A FÉRFI. Kalandor film. - 
George Brent: Betty Davis. Helyárak. 

10 és 13 lej. Kezdete: 3, 0 és 9. 
MUNKASMOZGÓ MUSURKA: 

Kedden, szerdán; csütörtökön 3; 6 és 

órakor, Csak 3 napig Clujon utoljára 

mindkét rész egy előadásban. A NYO- 

MÓRULTAK. Victor Hugo regényé 

nyomán. Főszereplők: Harry Baur, 

Charles Vanei; Odette Clorelle. 1II. 
JOURNAL. - Pénteken, 12.én niacs 

előadás. - Szombaton teljesen uj mű 
sor: I. VOLGA LANGOKBAN. - II. 
Oroszország fia. 
ROYAIL MUZGÓ MUSORA: 

Kedden utoljára: 
A HALHATATLAN CSAVARGÓ. Mauri- 

ce Chevalier rendkivüli szellemes slá- 
gerujdonsága. 

oZao MUSORA: SELEOM 
Kedd, szerdá: 

HALAKLAVA. Főszerepekben: Errol 
Flyne és Olivia de Havilland. 

Jön: Greta Garbo egyetlen filme: KAML- 
lás Möla é 
ÚRANIA MOZGÓ MUSORA 

Kedd, szerda: 
TIÉD A SZERELMEM. Megrenditő tár- 

sadalmi dráma, főszerepekben: Lukács 

pPál és WYNNE GIBSON. 

Rádló- 
SZERDA, március 10. 

UCURESTI 6.50 Tonna; zene: orvosi 

tanácsadó: szakelőadás; hirek. 13: Déli 

9 

zene. 17: Hanglemezek; előadás. 21: Kis 

tádiózenekar. 2145. Lázár Mircea énekel. 

22.03. Szórakoztató zene. 02.45: Balalaj- 

kanégyes. 23,25: Lemezek. 

BUDAPEST I. 7.45: Tonna; lemezek: ét- 

rend, 11: Hirek. 11,20: Felolvasások. 13.05. 

Cigányzene; hirek. 14.30: Zenekar; hirek. 

17,15: Diákfélóra. 17.45: Hirek; előadás. 

19.50. Magyar móták zongorán. 18.50: Csé- 

vegés. 1920: Szalonzene. 20.30: Vgopera 

az Operaházból. 21.30: Hirek. 23,25: Hang- 

jemezek. 24: Hirek francia nyelven, 24,10: 

Hanglemezek. 1.05: Hirek. 

BUDAPEST II. 19,30: Olasz nyelvokta- 

tás. 20.30. Előadás. 22.40: Tánelemezek, 

BECS. 8,10: Könnyü zene. 13: Lemezek. 

14.10 Balettzene. 18.05: Dalok. 20,30: Le- 

mezek. 21.40: Katonazene. 23.20: Vidám 

lemezek. 
BERLIN. 17,45: Öperettlemezek. 20.15.: 

Harmonikakettős. 23.30: Könnyü és tánc- 

zene. 
VARSÓ. 12,553. Férfikar. 

hangverseny. 20.30: Lemezek. 
18.45: Ének- 
22.30: Ének- 

kar. 23,15: Rádiózenekar. 24: Lemezek. 

I 

Az inyenemester szakácskönyve 
2500 recept 510 oldal i4ü lei ; 

parnol nirdetett, bármilyen nuciven megjelent 
könyvet, nyelvtant, szótárt, szakkönyvet, folyólratot, szaklapot, kottát beszerezhet az u 
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Irta: DETER WOLr 1 
zmzmseoman lyo 

. De iet ösont be ez az ember és 

; öcsém házába. Talán egyszerüe Cál 

összeállitották nRománia B-válogato
tt csapatlának végig akarta nézni a gyükosságo Fri 

balti turáját Nem valószinü, hogy bárki ilyen str 

(BUCÜRESTI) A labdarugószövetség nek során Rigában Lettorntágyal Kan. látványosságért kockára tegye A ige 

temeretes a B válogatott csa- nasban Látvánaával, Helsinkiben Finn- szabadságát. Ennél a pontnál kez ték 
pat részére julus 4-ére Varsóban mérkő- országgal Tallinban pedig Lettországgal dett kibontakozni bennem eme isme. tal 

zést kötött le a lengyel válogatott csapat- is meg fog mérkőzni. Az időpontokat ké- retlen embernek pokoli terve: int! 

Zal. A második garaitura ezen mérközés sőbb jelölhk ki. már mindannyian tudják, a mos ák 

után balti turát tog lebonyolitani, mely- derltehről E ae ei Wun 
1 i z mber sze. 

- e- relmes volt Neumayernéba, halálo. 0 

nemánia-Jusoszlávla ökölvivó mérkőzés an gyületa a zerenoséten issz ú 
(BUCURESTI) Az ökölvivőszövetség Pahelysuly. Gilicze L. I. Rogozeanu és . eseméet, akit az 

jóváhagyba a junusban Timisoaran rende- N. Talhez * igazgatóné őszintén szeretett. Ami. , 

lendő román--cséh-jugoszláv ökölvivő- Köönyüsuly, 1, Anghel, . Gheorghe; kor Neumayert rávette arra, hogy szá 

mérkőzést, melynek védnökségét Miklóés C. David. feleségét megölje, e mögött a tarv cég 

herceg vállalta el. A szövetség a válogatott Kisközépsuly. N. Bancescu és G. Jeles. mögött még sokkal agyaf Má 

Icsapat keretét a következöképen jelölte kineac. 
tabb szándék lapp: tt. gyafur- lós 

iLáégsuly. N. Radan: N. Gheorgheseu. Középsuly. L. Cotidis és N. Stánesca. 1 szándék lappango t. ő csak 

Bantamsuly. M. Gaspar, I. Ivanescn és A kisnehézsüly és nehézsuly versenyzőit azt akarta, hogy az igazgató bemen- mu 

A. ÖscA később jelöhk ki. jen a kelepcébe, a megbeszélés sza 

-de- rint tegye eszméletlenné a szerelme- í 

at, Bseket, hogy aztán a szomszéd szobi- üig 

nendkivüli közévülési tart adta át a bajnoki serleget a Matadornak, ból előreroh ő 8zob. 

a vendleyal kezegülétlerüfete 2eiyet dt. fillp fasta elnök volt ét és nem Neumayernével végezzn i 

CLUJ A vivőszövetség ciuji kerülete ő köszönt elyezett csa- lgazgat . . 

mácgett.a délelőtt 11 érakon dr. Cosma bátok assfelvonulással léptek el a kerület Most már látják uraim, hogy mi bel 

királyi közjegyző irodájában (Cluj, Plata nő tne elátt lett volna eme terv következménye, ak 

kizályi kozfeezéle, tanja meg ezén A,ábktósztáson az egyéni hajnokság ha etkerül: a férj halott lett volnass 
niii a kzabáymódostó közgyülését. dijait a következők kapták: Egyém bal 4s öcsémet letartóztatták volna : 
Ha a közgyülés ebben az időpontban nem u0l Somogyi Dániel Gloria; 2. Szabó La- etartóztatták volna a al 

lenne határozatképes, ugy azt március J0 etado 3. Szenkovits Imre Pincérek. gyilkosság miatt és semmi nem ment ; 

21-re halasztják el ugyancsak a fenti he- 1 1 1 a elnök azután az alapitó tagok ok- hette volna meg az elitéléstől. Igy ad 

iyiségben és időpontra, mikor is az egye- fekvél osztotta ki és pedig a betegen aztán egy csapásra mindkét vetély- " 

sület, képviselők számára való tekintet h Mikió Bélának, Mertz Sándornak atól megszabadult volna Az 

nélkül a közgyülést megtartják. k a ke Józsefnek és Török Antalnak, a egs ult volna. Azon- él 

A közgyülés tárgysorozata a következő ek a kerület megalakitásában vettek te- ban a sors másk
ép határozott. Ami Ta 

Négy vezetőségi sag megválasztása, 3 z részt. , kór ugyanis Neumayer eszméletlen- 

ellenőr és 2 pőtellenőr megválasztása, Z z. ünnepséget 116 teritékes bankett né tette a fiatalokat és felesége ájult ka 

eddigi vezetőség beszámolója, az 1937-ik oe * melyen a bajnoki kupával az testéhez közeledett, ho borzalma me 

évi költségvetés megállapitása, két tag ava ó, eszédet Méricz Béla, a bajnokcsa- zándé ,hogy borzalmas t 

megválasztása, akik a kérületet képvisehk Paba zegkea teyek tsabr ézap, * n éka gégrehajtsa, az ajtó hir- ak 

. ; ező t z A .. n. ! ű a8 . M 1 za a t.... ] . 

1 Va A arva 1 ili ] z : 1 

SEPI, a Venus elbocsájtott válogatott nyozott sekovzorat ' dományozott. Mikor az ügyvéd idáig ért elbeszé 

játékosa - mint ismeretes - a Ripensia- sajtó nevében Pásztor Bertalan mondott lésben, két rendőr között Wunderlich 
hoz szerződett le. Sepi a Ripensiatól havi köszönetet a kerület vezetőségének a lépett : á e tő té 

5000 lej fzetést fog kapni (a Venusnál kézősport fejlesztéséért. A b n te- lépett a szobába. Ajkain megvető 

6000 ezer leje volt), azankívül 30 ezer lejt gelig tartó tánc követte aukettet reg- mosoly játszadozott és elszántan lé ell 

kap a klubtól arra az időre, amióta e- (CLUJ.) A Bohém tekézőtársaság 1930. pett a rendőrfőnök iróasztala elé. T 

szerződtették, de betegsége muntt nemi ik évi egyéni bajnoksága lezárult. Bajnok Heller Sámuel beszélni kezdett: 
fejtett ki működést. lett jd. Schvartz Benő (nagy aranyé 9 Neve? fe 

GAINRÓL, az Universitatea kitünő kö- 2. Lőrinczi Endre (na ett ere rem) Nevée?: 1 

zépfedezetéről a fővárosi lapok azt rják, Schreithoffer Lajos (eerüst érem) ?2 - Bruno Wunderlich. na 

hogy juniusig marad meg az U köteléké- sehvertz fenő tuagy Rronrézem 9 Rod:Mit tud a gyilkosságról k 

ped szetég g) Magy bucuresti kiubhoz ler Béla 11i (kis bronzérem 6d Amennyit a lapokban olvastant a 
fog szerződni. Meteor--] ... ; fée 

Kulfölb! ALLAMPOLGAROKAI e lkeozlerules 23s209 (15 j44). én gyná o szól zuhoz d 
jehet szerepeltetni a labdarugó csapatok- aná ; / om a követke: 

ban. Bucuresti jelentés szerint a labdn- orv alapires agy onverte a fő kel: ön felbujtotta Neumayer igaz : 

rugószövetség uj igazolási szabályterve- vos uz megyégyintézeti ápolt. gatót, hogy ölje meg feleségét de 

zete szeriat ösztől kezdve az A-B C Newyorkból közlik: A daytoni elme-: ú hogy a gyilkosság gyal ja Het v 
ligákban egy vagy két külföldi állampol- gyógyintézetben egy Haynes nevü Hky. gy a gy! o8s g gyanu] sé 

gárságu játékost is lehet szerepeltetül. mérnök, aki nagyjelentő égü épitési er tanárra háramoljon! la 

Szövetségi körök váleménye szerint ezt a ujnás al tette1 segü epitési - Tagadom! D 

Ezabálytervezetet a szövetség al fogja jáasalva ette ismertté nevét, őrült. -ön belepódzott a gyilkosság e8 1 

fopadn mer külénösen a fővárosi eg,e. "égi rohamában kalapáccsal agyon- téjén öcsém házába és a szom6 i 
sületeknek érdeke az, hogy labdarugó- Verte az intézet főorvosát és olyan bából aADa oket 

csapataik most már európai viszonylatban sulyosan megsebesített két ápolót szobából várta a fejleménye le 

is elsóranguak legyenek. hogy azok ; polót. hogy azután alkalmas pillanatban 2 

gaok anyid időn belül belehal- előrohanjon és megölje az igazgatól! e 

reke-sbort Hóőlavina temetett el egy olaszz Tagadom! tát 1 
(ORADEA.) Szombaton este fényes ün- katonai őr

járatot Bécsi jelenté ze- -A gyilkosság lezajlása 1 an ig 

mepség között rendezte meg a kerület a int B , há i és a holttest helyére feküdt, majd aln1s : 

tarulnta helyiségébes dijkiosztó estélyét1t a, Brenner ágónál egy skiző a hullaszállitók a közeli uccalámó4 

melyen a kerületi bajnokság dijait osztot- olasz katonai őrjáratot hólavina te- nál elintézték endőrrel a holtest 

ták ki. A bajnok Matador 7 taggall a metett el. Két katonát holtan, kettőt eztek a TenCote sötét 

második helyezett Dragos Voda i2 taggal, éleveszélyes állapotban ástak ki a átvételének formaságait, ön a 1eko 

a harmadik helyezett Vulturul szintén 12 hőréteg al ól á ű ség leple alatt kiszökött a nyitol 

taggal vonult fel az ünnepségre, melyen alo csiból. 

jelen volt Móricz Béla szövetségi aieliok Terrorcselekmények Jeruzsá Tagadom! 

a cluji Matador képviseletében. Csordás lemben. A terrorcselekmények ujból Ezután a közeli uccasarok!4 a 

loan az oradeaij Elektrica, Fertiz Gyula a elkezdődtek. Egy csoport arab egy ezu án a közeli ucoa a vá 

ferát elvöke: Nagy János és Drimar De- 2sidó férfit megölt t etett és a Neumayer igazgatól 

zső a Starulnta, Bauer Jenő az Intelegerea erft méegőlt, esye megsebe- rakozó autót kifizette és elküldte. 

elnöke; Baráth György a Gloma aleinöke sitett. A zsidó negyedben viszont kéttt Tagadom! 

is megjelentek, dé képviseltették magu- arabot vertek félholtra. Haifában A Sofőr állitá int ön ha 

ez leeteica: a CFR a Dragos Voda két arab robbanóanyagot készitett. mis pénza rálltása szerin 
a Vulkurul; a Pincérek és a Macabi elnök- Az anyagok felrobbanva mindannyiu- mis pénzz

el fizetett. 

ségei is, azonkivül 200 főnyi közönség kat él ... . A sofőr hazudikk 

volt jelen az ünnepségen. A kerület teljs *at é etveszélyesen megsebesitették Az ügyvéd összehuzta szemeit 

tisztikara is meglelent. melynek elnöke: A rendőrséget mindenütt riadó ké- 
P 

Mihoc Eftimiu szép beszéd kiséretébeni szültségbe helyezték. (Folytatjuk.) 
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könyvkereskedésben eLU, Str. 

vi evfolyam 1937. marcius 10. 

sárosak a helybeli uccák 
(cLUJ. Az utóbbi időben a vá- 

os külsőbb részeinek lakossága is 
mételten szerkesztőségünkhöz for- 

dult, kérve, hogy tegyük szóvá azt 

hóolvadás és esőzések folytán nagy 

a sár, nemcsak az uttesteken, ha- 
nem a gyalogjárókon is, ugy, hogy 

jatt 
bs nehézségekbe ütközik. Különö- 
son a lupsai negyed uccáiban, az 

és környékén, a Mánásturi, Str. 
Campuluion, a Pillangó, Iris és 

rriedmann-telepeken, valamint a 
Sir. Pata környéki negyedekben 
igen nagy a sár. Ezt a tényt nyoma 

tal figyelmébe ajánljuk, kérve, hogy 

mntézkedni sziveskedjék a sáros uc. 
cák megfelelő karbahelyezése iránt. 

port és majorságot lopiak 
onutami vágyuó legények 

(CLUJ.) Érdekes lopási ügyről 
számol be a Sfarasu clujmegyei köz- 
cégi csendőörs. Kudor Ferenc, Kudor 
Márton, Székely Ferenc és Kós Mik- 

lós falubeli alkalmi tolvajok az el- 
mul estén behatoltak a református 

parochia épületébe, honnan a pincé- 

ből egy hordó bort, az udvarról pe- 
dig tiz darab majorságot vittek ma- 
gukkal. A tolvajok a lopott holmit 
arra akarták felhasználni, hogy ala- 
posan kimulassák magukat. Tervük- 
ben azonban az éber csendőrök meg- 
akadályozták a zsákmányon tort 
üni akaró legényeket. Valamennyit 
az őrsre vitték és kihallgatásuk után 
a bünvádi jegyzőkönyvvel együtt át- 
adták őket a helyi ügyészségnek. 

- Gyanus halálesett A brasovi 
fürdőben gyanus haláleset történt. 
Tegnap este a fürdő személyzete ta- 
karitás közben az egyik kádban meg- 
merevedett tagokkal élettelenül talál 
ta meg Duk Anna 40 éves asszonyt, 
aki Brasovban a Str. Take Iones"un 
iakott, A hatóságok megnditották a 
iasgálatot a haláleset ügyében és a 
hullát hegza ütetrek a tonctaai in- 
tézetbe, 

ellen. Londonból jelentik: A Daily 
Telegraph szószerint közli lord Cecil 

atényt, hogy a külsöbb részeken a 

az ott lakók közlekedése su 

Elisabeta ut végén fekvő Str. Gruian 

Eladási iroda: 

(BUCURESTI.) Megdöbbentő tra 
gédia játszódott le tegnap a Lafayet- 
te áruház Cal. Victoriei 13. szám 
alatti helyiségében. Dr. Ilie Dumitru 
őrnagy felesége ötéves Nicolae nevü 
fiával együtt az áruházból való be- 
vásárlás után híten akart lemenni 
az emeletről. A liftbe be is szállct 
ak, az ajtót, azonban nem huzták 
be jól és a gyermek a mozgában le- 

. 

felsőházi beszédét, melyben lord 
Lothian külpolitikai javaslatára vo- 
mtkozólag megjegyzi, hogy az elzár-1 
kózást nemcsak, hogy nem tartja cél- 

szerünek, hanem egyenesen vesze- 
delmesnek Angliára nézve. A konti- 
hens államai ugyanis ezek után na- 
gyon könnyen egy páneurópai front- 
bi tömörülhetnek az egyesült király- 
ág ellen, aminek jelentőségét e pil- 
ahatban kiszámitani sem lehet. A 
Pally Telegraph megjegyzi, Cecil 
otd szavai sok igazságot érintenek 
ma, amikor Anglia a modern köze- 

kedési technika folytán már iga- 
zán nem sziget többé, az előkelő 
Mrárkozottság könnyen helyre nem 

lozható következmeényekkel járhat. 

Divatlapok 
Mosztum-, kabat-, ruha-, ie- 
lérnemü.. évermek, kalap- 
és biuzdiyatlapok rendki- 

vVüli nagy választokban 

(UIIURA 
emoranduiui 4. (Udvarban.) 

A merenylet 

(IASI.) A hadbiróság a jalsii me- 
rénylet ügyében erélyesen folytatja 
a vizsgálatot. A gyanusitottak köziül 
20 diákot szabadlábra helyeztek, je 
lenleg csak 9 diák van letartóztatás- 
ban, akiknek kihallgatása folyamat 
ban van. Hétfőre virradó éjjel ujabb 
letartóztatásokat eszközöltek a ható 
ságok, de a letartóztatottak nevét a 
nyomozás érdekében még nem hozták 
nyilvánosságra. 
A sulyos állapotban levő Bratu 

egyetemi reltor irásban tett ujabb 
vallomást a merénylet körülményei- 

EGYÉNKÉ 
nyereményt és a nagy nyeremények százait és 
ezreit fizette ki. AURORA minden játékosnak 

SZERENCSET ÉSs MILLIOKAT HOZ 

A 13 sorsjátékra akar egy jó tanácsot ? Játszon az 

sorsjegyárudában és szerencséje lesz. 

Banca de Credit Comercial 
s. A. Clul, Piata Unrii No. 20. 

Ieicejezte a mt, oz ötéves 
óyermeket 

üjabb tenyegető levelet kapott 
Mrat edueiemi tanór 

....... — 

EGYETLEN NAP AZ 
AURORA jatékosainak 

NY EGY MILLIÓS 

zeseeeesea 

vő felvonóhid ajtajának ütödött, fe- 

je a nyilásba szorult és a lift való 

sággal lefejezte. A szerencsétlen 

anya, amikor gyermekének tragédiá- 

ját látta. önkivületi állapotba esett 
és most sulyos idegrohamok között 

kórházi kezelés alatt áll. A hatóságok 
széleskörü vizsgálatot inditottak a 
szerencsétlenség összes körülményei- 

nek tisztázására. 

ről és lefolyásáról. Kihallgatasa xöz- 
ben Bratu professzor az izgalmak kö 
vetkeztében rosszul lett és orvosi se- 
gitséggel nyerte csak vissza eszmé- 

letét. 
A Curentul jelentése szerint vasár. 

nap délután rata rektor levelet ka 
poit, amely ujabb fenyegetéseket és 
megtorlásokat tartahnaz. A fenyege- 
tő levél arra késztette a hatóságokat, 
hogy a kórházban - amelyben a su- 
lyos állapottan levő egyetemi tanárt 
ápolják - megerősitsék az őrséget. 

a. OLDAL 

Élet és halál 
heti kronikája 

CLUJ.) A város egy heti (február 27- 

mieu 1 népmózgakui adatai az anya- 

könyv tükrében: 
Házasságot kött: 25 pár. 

Sületett: Klarman Erzsébet izr. Mar- 

morsteia Tella azr, Wagner Elisa luth. 
Scheiper Róbert luth. Várj Ilona ref. Fried- 
mann Arthur izr, Silaghi loan gör. kath. 
Bokor Ferenc ref. Csernátoni István ret. 
Török Ágnes ref. Lazar Viorica gör. kath. 

Venczel Rózália ref. Harfanez Miriam iz 
Muresan Valenutin gör. kat. Korpos And- 
rás róm. kath. Popa Susana gör kat. Ri 
pas loan ort, Muresan Amndrei ort. Nagy 
Sándor róm. kath. Stern Ana izr. Retleh 
Klára izr. Muresan Angela ort. Moldovan 
Traian ort. Vörös Klára róm. kath. Halai 
Éva róm, kath. CGheorghe Dumitru ort. 
Berényi Aurora róm. kath. Zsiga Irén róm. 
kath. Lőrinc István ref. Gecző Ilona ref. 
ILangner János luth. Chiorean Ilona ort 

Weisberger Katalin izr. Pungucz Károly 
unit. Jancu Ioam ort. Cuibus Ioan góz 
kat. Popa Lya gör. kat. Badin Ioan ort. 
Tarcea Maria gör. kat, Hebedenu Emánuel 
ort. Demian Natalia gör. kat. Nierghes 
Teodor gör, kat. Radu Ioan ort. Waz Ro- 
zália izr. Kreindler Vilmos izr. Marmor- 
stein Pincas 1zr. Tósa János ref. Farcas 
Vasile gör. kat. Graubvogel EÉrzsébet ref. 
Kacsó László róm. kath. 

Meghalt: Bercean Teodor 77 éves gör. 
kat. Nagy Albert 56 éves róm, kath. Cor- 
han Todosia 160 éves gör. kat. Rusu Simion 
Zéves gör. kat, Hartigné Graffi Szófia 

73 éves luth. Szöllősiné Lázár Eudochja 76 
éves ort. Coraicu Valer 41 éves gör. kath, 
Szalmáné Szilágyi Rozália 77 éves ref. 
Egri József 46 éves róm. kath. Rasovinshi 
Toma 21 éves róm. kaáth. Jagamosné Matijs 
Erzsébet 33 éves róm. kath. Sanmicleausan 
Petru 68 éves gör. kat. Mezeiné Székelv 
Mária 22 éves ref. Dobisz Lajos 48 éves 
luht, Bolfa loan 23 éves gör. kath. Chis 
Aleyandru 7 hónapos gör. kat. Perroyné 
Kubicsek Hedvig 74 éves róm. kath. Méhes. 
né Török Anna 605 éves ref. Chioreanné 
Albu Porasca 37 éves gör. kath. Flueras 
Vasile 26 éves gör. kat. Constantinescu Ste 
fan 18 éves ort, Smolka István 2 hónapos 
róm, kath. Fischerné Rockenstein Julian- 
na 67? éves izr. Serban Nicolae 45 éves ort. 
Avram losif 535 éves gör, kat. Maucn 
loan 29 éves gör. kat, Cadarin Leontina 2 
éves gör. kat. Baciu Simion 33 éves ort 
Pop Joan 44 éves ort. Lászlóné Tunyoghi 
Julianna 37 éves ref. Triteanu Eugenia b 
hónapos ort. Mercoferné Gavrilescu Ta0- 
dora 30 éves ort. Misti Petru 41 éves ort. 
Cuibus Teodor 24 éves róm. kath. Sárossy- 
né Fleischer Matild 65 éves róm, kath. - 
Weisz Ármin 37 éves izr. Badocin fuliu 28 
éves gör. kat. Péterné Bakk Anna 52 éves 
ref. Malutan Teodor 42 éves gör, kat. 
Nagyné Kiss Regina 74 éves ref. Majo- 
rosné Török Cecilia 73 éves róm. kath. 
Baltescu Constantin 4 éves ort, Bülgözdi- 
né Péter Rózália 70 éves ref. 

- Tőörök hadihajók Constantá- 
ban. A constantai kikötőbe tegnap 

négy török hadihajó érkezett nem 
hivatalos jellegü háromnapos látoga- 
tásra. 

Kényszerleszállást végzett egy 
lengyel repülőgép Giurgiuban. Giur- 
giuból jelentik: Tegnap délután a 

város határában a nagy köd miat 

egy N. O. 15. jelzésü lengyel repü- 

lőgép kényszerleszállást végzett. A 

gépet Drezeviechi mérnök vezette és 

egyetlen utasa volt rajta kivül, Bog 

dán Ouiefchiurchy ezredes, prágai 
katonai attassé, aki Kairóból jött és 

Varsoba igyekezett. A gépet a leszál 

lás alkalmával nem érte sérülés. A 

lengyel repülők ma folytatják utju- 

kat Varsó felé. 

USVÉn MUNKATORLÓDÁS ELKERÜLÉSE VÉGEIT JOBB, 
ts nUnAn 

se 

"uivÁásna HÁZzHOZ MEGYÜNK! 
TELEFON: 10-35. 

Es evnszmó 



6. OLDAL 

Szavanként 1 Lel, vastagabb betüvel 3 ILet 
hirdetés ára 10 Lai. jeligés, vagy cimnélküli 
kezelési dija 5 Lei Hirdetéseket aznapi 
d. e. i1 óráig, csütörtöki számba szer 

szombaton d. e. 10 óráig lehet feladni. 

LEVELEZES 

ARANYÉRT LEGTÖBBET FIZETEK, 
ROSNER óRAS. EKSZERÉSZ CLUJ, BE. 
GELE FERDINAND ti4. TAKARÉKOS- 
SAGI KÖNYVECSKÉRE lszobcsok 
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Aprébirdetéest LArUsz zésztze felad- 

hat A vVAROs KÖZPONTJÁBAN 1S. NOVA köL- 

csoNkoNYVTAR, Strada Memeorandulul 

Ne. 16. 

EMELETES bérház, hárommillió kész- 
pénzhozománnyal férjhezmenne 26 éves 
csinos urmmő. Érdeklődőknek fényképét 
megküldi Bizony Ferenc 16 éve fennálló 
házasságközvetitő irodája. Timisoara. 2165 

EZER lej jutalomban részesül, aki el- 
tünt feleségemről, Hatfaludi Jenőné, leány 
nevén Belcu Mária nyomára vezet. Cim: 
Hatfaludi Jenő, Cordos. 2064 

ADÁS-VÉTEL 
ARANYÉRT S BRILLIÁNS Kö. 

VEKÉRT LEGTÖBBET FIZET CASA 
OROLOGELOR, CLUJ, PIATA MIHAI 
VITEAZUL 11. T178 
VILLANYMOTORT fél vagy háromne 

gyed lóerőset keresek megvételre. Cim a 
kiadóban. 1996 

ELADÓ gyönyörü télhkabátok, felöl- 
tők, térdnadrágok, Radicsnál. Reg., Ferdi- 
nand 22. : T121 

70 EZER LEJÉRT eladó a Sir. Banatuiul 
végén 1200 négyzetméteres telek rajta levő 
8 állatnak istáll 2x1i szoba és kut 
az udvaron. Cim a kiadóban, I72 

SURGŐSEN ELADÓ Clujon a belváros- 
ban magy gyártelep bevezetett üzemmel, 
biztos tőkeelhelyezés és megélhetés, szak- 
tudás nem szükséges. háromszobás kom- 
fortos lakással. Cim a kiadóban. 1688 

PARCELLAK eladók a Str. Regala vé- 
gén, Viz, villany, kanális, járda. Elsőran- 
gu tőkebefektetéss. Értekezni Gáliszternél, 
Str. Grádmnilor 9. 1815 

Nől tavaszi kabát olcsón eladó. Pjata 
Unira 414. II. em. 3. 932 

VESZEK jóljövedelmező uüzletes házat 
a belvárosban 114 millióig, ügynökök ki 
zárva. Készpénz jehgére a kiadóba. 1903 

BUTOROK, ágynemük, hálóberandezés 
olcsón eladók, Str. O. Iosift 6. 2002 

CSÉPLŐK 720-as 7 lóerős könnyü mo- 
torral jókarban ladó. Benjamin, Uioara, 
jud. Alba,. T191 

ELADÓ főuccán, autóbusz megálló kö- 
zelében előnyös áron uj sarok ház, vendég 
lő és füszerüzlet, valamint lakás, borbély- 
üzlet és még két szobás konyhás lakás, 
amely még külön kiadható. Cluj. Strada 
Gicio Pop 102. 1980 

ELADÓ 2 külön ház egy telken 3 és 2 
szoba központhoz egész kdzel. Ára 100 
ezer lej. Cim a kiadóban, 2100 

ÉPITÉSZEK, ácsmesterek és asztalosok 
figyelmébe ajánljuk, hogy Str. Garei 19-a 
telepünkön még olcsó árban beszerezehe- 
tő száraz sasfák, gömb és faragott tölgy 
fák és száraz tölgy-deszkák. S. A. Tran. 
silváneaná Peris, Telefon 8-93. 2070 

MAGAS áron veszünk varró és irőgépe- 
ket. Legtöbbet fizetünk használkt férfi, 
női ruhákért, felöltőkért. Hivásra házhoz 
jövünk. Balcan, luliu Maniu 6. T212 

ELADÓ olcsón egy komplett háló sürgő 
sen. Colonia Somes 15. 2212? 
JÓKARBAN levő CSÉPLŐSZEKRÉNYTI 

végig golyóscsapágyakon 1000 mm. kö- 
rü,i méretben keres megvételre. Kiss 
András Bata p. Reteag. T217 
ELADÓ teljesen uj sülyeszthető Singer 

varrógép. Jutányos árban. Cim a kiadó- 

T218 
SÜRGŐSEN eladó kőrisháló. Cal. Traian 

2147 
TOPOLYA nhálók, dió telehálók, kemény- 

fa hbálók, mindenféle butorok olcsón el- 
sdók. DECEBAL 3. Használt butorokat vészek (8701) 

YHOLDAS telek szoba konyha gaz- 
i épületekkel Békásban eladó. Ért. 

eg. Carol II. 104. 2073 
EGY jókarban levő schimbás ruha el- 

adó. Regina Maria 20. Érekezni a házmes 
ternél. 2101 
LEGHORN fajtyukok elutazás mjatt sür 

gősen eladók. Pop de Baásesti 14. Andrei 
Muresan végén. 2171 
BICIKLIT veszek. Electrolabor, Ing, 
Nagy Aladár Cal. Regele Ferdinand 18. 

29 

d: 
; 
1 

MWarga, Str. Chintáului 33. 

megjelemésre si i 

KEVESET használt sport gyermekkocsi 
olcsón eladó. Cal. Traian 68. 2170 
EBÉDLŐKREDENC márvány lappal, 

asztal és bőrszékek olcsón ealdó. Regeie 
Fe rdinand 6. udvarban. 2178 
HANNA tavaszi vetőmag árpa eladó. 

2179 
ELADÓ gyalupad jobbra utolsó ajtó, 
Str. Brátjanu 24. 2180 

Szerencsés sersjegyet a 13. 
sorsjátékra csakis a szerencsés 

HERMIS' 
sorsjegyirodánál vegyen Cluj 
Plata Unirii 1 és Reg. Fere. 13. 

Huzás: márc. 15. 

ELADÓ 10 szárnyas ajtó uj, 9 faroletta; 
ablak tokkal. Cai. Marechal Foch 109. 

2i81 
JOKARBAN levő schimbás ruha eladó. 

Str. Haiduc i. Izsák. 2187 
PERZSASZÖNYEGEK ebédlő szalongar- 

nitura eladó. Str. Stroescu 16. 205 
MEGVÉTELRE keresek vizpumpát, acél 

palackot irat- és könyvszekrényt. Legol- 
csóbb' jeligére. 2202 
ELADÓ költözés miatt perzsaszőnye- 

gek, fehér gyermekágy, Str. General Ghe 

2 2 

rescu 8. I. 2195 
OLCSÓN eladó tégla-ház, gyümölcsös 

kert. Str. Banatuluj i15. 2194 
ELADÓ jól jövdelmező sarokház. Cal. 

Reg. Ferdinanud 102. 2192 
3-4-es WERTHEIM:KASSZAT megvé 

telre keresünk Tapitex S. A. Cal. Regele 
Ferdinand 0. T225 
Nől Singer varrógépet keresek. Cim a 

kiadóban pe 
ELADÓ medern Stangl zongora Reg. 

Ferd 11. Dr. Brosz. Tez2 
JÓKARBAN levő 10 kg. iless mérleg el- 

adó. Marechal Foch s2. 2191 
10 ÉVES kaktusz két tilodendron és 

két mókus elutazás miatt olcsón eladók. 
Str. Scámlor g. * 2208 
ALLVANYOS hajmosótájat vennék, 

amilyent a fodrászok használtak. Str. Re- 
gala 9. 2200 
MINIMAKX töltve, kis kondenzátor, csa- 

varkuicsok, fogók, nagy üvegballonok ol- 
csón eladók. Calea Regele Carol II. 86. 
..PP2p49 
ELADÓ háromiábu kicsi tükör, szekx 

rény, pokróc, képek. Motilor 45. Hátul. 
P2646 

ALLAST KERES 
LEÉPITETT 18 évet szolgált kisebbségi 

tisztviselő maga részére, esetleg feleségé- 
nek is, ki postamesternő volt. bármilyen 
alkalmazást keres, hogy családja kétség. 
beejtő helyzetén segitsen. Cimeket Sok 
oldalu és megbizható" jeligére a kradóba, 
kér. 2011 
FIATAL, jómegjelenésü 28 éves borbély 

(volt önálló) állást keres; mint üzletve- 
zető, vagy társulna onduláló nővel (nem 
szakmabeli is lehet). Horváth; Str. Ehsa- 
beta 64. Sibiu. T 220 
MINDEN munkában jártas fogtechnikus 

nő állást keres. Cim a kiadóban. 2185 
MOSÁST, vasalást, takaritást vállalok. 

Str. Jasulor 18. ajtó 2. 2186 

2176 

ALLÁST KAPHAT 
BEJÁRÓNŐT keresek Zádor Gojdu i-a. 

2143 
PARASZTÁSSZONYT keresek napi pár 

őrai munkára, Str. Berthelot 6. földszint 
jobbra 2152 
FIATALEMBERT; vagy egy székely 

fiut árut széthordani talyigával 1000 lej 
havi fizetésért keresek. Kovács, Regele 
Carol II. o02 17 
PERFEKT szobaleányt keres - csakis 

kitünő bizonyítványokkal rendelkezőt 
dr. Sebestyén Józsefné, Str. Duca 3. II 
emelet; ajtó 2. 2174 
OLCSÓ munkára fehérnemü varrónő fel. 

vétetik. Regele Ferdinand 65. 2i 
TANITVAÁNYOKAT, tanulólányokat fel. 

„ldestéti 

APRÓHIRDETÉSEK 
e 

KIMONDOTTAN elsőrendü perfekt sza- 
kácsnőt keresünk Lucullus tterem, Cluj: 
Piata Unirii. 31. 2193 

KISZOLGÁALÓ fiatal leány, aki periek- 
tül románul beszél felvétetik Amca könyv 
kereskedésben. 2203 

FELSŐ ipariskolát végzett, szerényigé 
nyü technikus, ki gyakorlott géprajzoló, 
vidéken állást kaphat, Részletes ajánlatok 
„Rajzoló" jeligére a kiadóba. 2197 

CAUT ceasornicar, plátesc bine. Iufor- 
mati, Strachberger, Str. David 2-a. 2190 
I5-ÉRE kifutófiut felveszek, Reg. Carol 
83. Farcas. 2188 

FESTÉKKERESKEDŐ-segédet május el- 
sejére felveszek. Cim: Varga Jolán, Piata 
Unimi 9. z06 

cikkek részletre való eladására, Jelentke 
zés Asconiánál, P. Mihai Viteazul 6. 2207 

STR. REGALA közelében lakó takaritó- 
nőt keresek heti 2-3 napra. Str. Regala 

. 22210 

MINDENES szakácsnőt keres 2 tagu 
család azonnali belépésre is. Jelentkezni. 
Reg. Maria 6. I. em. Szerkesztőség, T224 

AZONNALI belépésre ügyes kislányt ke 
resek, Str. Mico 15.. 2t31 

FIATAL kifutófiut, biciklizni tudót fel- 
vesz Schwarh. Memorandului 18, udvarban 

BP2650 
VARRÓLÁANYT és tanulólányt felvesz 

divatszalon. Reg. Maria 9. 2212 

KÖÜLÖNFÉLEK 
TöÖLGYFA MAZSAJA 58 

hántottfa öle 880, Paris 7-a; Regina Ma- 
ria 1 és Primaria trafikokban. 2169 
FRAKK és SZMOKING öltönyöket köl- 

csön ad Radics. Reg. Ferdinand 22. T122 
JÓ házikosztot keresünk Marianum kb 

zelében. Cimeket a kiadóba kérem leadni. 
1858 

speciális KÜLFöLDRŐL hazatérve, 
gyermekruhák készülnek a VICTORIA 
szalonban. Str. Corches 2. 2zp218 
TÁRSAT keresek, ki 6 hónap alatt suc- 

sesive 300.000 lej tőkét fektetne be keres 
kedelmi vállalatba. Ajánlatokat „Havi 13 
ezer haszon" jeligére a kiadóba kérek. 

u zatte 
tta sartt vev t t a t aa 2201 

BET ÁRSULÁSRA keres vármegye szék 
helyén vendéglő, kerthelyiség kuglizóval 
oly családot. mely kevés készpénz garan- 
ciával rendelkezik, főzni, kiszolgálmi tud. 
Értekezhetni IHajnai halcsarnokban, Fő- 
posta mellett 12-1 között. 2211 
SPECIALIS ÖLTONY NŐl ruha tiszti- 

tás, gyapjufestés minta szerint legol- 
teól STAGELNL Str. Baritiu 12, ud 
varban. Ugyanott ügynök vagy ügynök 
nők felvétetnek. 

KIADÓ LAKAS 
KIADÓ május elsejére 1 szoba, fürdő- 

szoba és előszoba. Melis, Str. Rosetti 2-a. 
P2620 

GRIGORESCU negyedbep Fántanele s5. 
kiadó 2-3 szobás komfortos lakás. Érte- 
kezni: Babes 13. Telefon 15-64. P2019 
KIADÓ 2 szobás komfortos lakás azon- 

malra áthelyezés miatt nagyon olcsón. Str. 
Bucuresti 5., uj uccábann 2120 

,.3 SZOBÁS és 2 szobás komfortos lakás 
kiadó. Avram Hancu 18. P26:? 
KIADÓ szép szoba 300 lejért és takari tásért egy személymek. Motilor 45. Hátul. 
y..P204 
5 SZOBA konyha fürdőszoba földszin- 

tes a belvárosban május (-ére kiadó. F. David No. 10. P2651 
KIADÓ modern ház kertben 2 szoba: mosdókagylóval, kis konyha; előszoba: 

speiz. Str. Hasdau 59-a. 2172 
KIADÓ 1 szoba; konyha és külön 1 kis szoba és istálló egyben 1s. Külön is. Cal. Marechal Foch 96. 277 
UÜZLETHELYISÉG két kirakattal Moti- 

lor 65, Park szanatóriummail szemben azonnal kiadó. Értekezni Anca könyvke- 
reskedésében. Regina Maria 43. 2204 
KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba kiadó. Ugyanott használt mérleg eladó. Elisabeta 18 2199 
EGY üres szoba kiadó Cal, Motilor 7. 

, 2108 
KIADÓ udvarban raktárhelyiség, alkal- 

mas csendes mühelynek. Reg. Ferdinand 72. 2193 
LAKAÁST KERES 

OTH AT SZOBAÁBÓL álló irodahelyiséget 
keresünk 1957 május 1-re. Ajánlatokat a Szövetkezeti Központ kér, Strada Memo- 

vesz kozmetika: Boté, Reg. Ferdinand 34. 
2182 randului 12. 1813 

1430 

csa ózett felgés fevan. 
r enek dkmcsségre 

ö re válaszo zeki 
areskdd orasói 7 

KERESEK 1 szoba konyha előszoba 
dőszobás vagy konyha nélkül kormforti. lakást május 1-re. Gyermektelen hant 
pár. Ajánlatokat a kiadóba. 1500-16. 
jelizére kéz T219 Kér SZOBA, konyha, szobás lakást keresek Marianum közelepeő május 1.re. Pontosan fizetek. Ci " lakó jeligér kiadóba kérek. i 

ető sülön en május 1. amiett Str. Haris 3e i re Han 
- Holtan találták őrhelyén a 

szerraktárnál szolgálatos katonát Erailai jelentés szerint Ion Parascu 
közlegény, aki a határőr-ezred lőszer 
raktáránál állott őrt, őrhelyén hol. 
tan találták meg. A katonát agyonl ték. A hatóságok szigoru vizsgálatot 
inditottak. 
- A gyorsvonat kerekei alá került 

az autőbusz. Buenos Ayresből jelen 
tik: Az egyik utkereszteződésnél 
Carre Claipole közelében egy autó. 
busz az arra haladó gyorsvonat ke- 
rekei alá került. A szerencsétlenség 
nél öt utas életét vesztette. 
- A Haggibbor labdarugó szak. 

osztálya szerdán este 8 órakor játé- 
kos értekezletet tart. 
- Beleszaladt a versenyző gép- 

kocsi a nézőközönségbe. Délameri- 
kai Buenos Ayresben egy autóver. 
seny során az egyik gépkocsi bele 
szaladt a nézőközönségbe. Két em 
ber meghalt, hét megsebesült. 
- Arutőzsde. A helyi árutőzsdén 

most a következő árak alakultak ki: 
Buza 77-78 kilógramos 2-3 száza- 
lék idegen anyaggal 430, árpa 59- 
60 kilós 4-5 százalék idegen anyag 
gal 380, zab 40 kilós 3-4 százalék 
idegen anyaggal 315, kukorica 258 
fehér paszuly 3 százalék idegen 

anyaggal 520, liszt 0-ás 900, 4-es 530 
5-ös 780, integrális 78 százalékos 530 
80 százalékos 820, málé I. oszt. 43 
II. oszt. 340, korpa 220, széna I. o. 
140, II. o. 120, lucerna. lóhere 160, 
buzaszalma 85 és céklamag 800-- 
900 lej. 
- Alkulcsos betörők jártak a la 
kásában. Roman Joan Enescu 9 sz. 
alatt lakó gazdálkodó bejelentette a 
rendőrségen, hogy tegnap délután 

távollétében álkulcsos betörők jártak 
a lakásában, akik mintegy 3000 lej 
értékü ruhanemüt és egy oldal zi 
lonnát elvittek. A nyomozást beveze 
ték. 
- Halásztragédia. Bajáról köz 

lik: Kelemen István és Farkas Ká- 
roly halászok csolnakja a Dunál 
viharba került, felborult és mindket 
ten a folyó vizében lelték haláluka ; 
- Belefutott a vonat a pályates 10 

lezuhant sziklába. Belgrádból jelet 
tik: Szkoplje közelében a teljes öi 
bességgel rohanó vonat belefü 
egy a pályatestre lezuhant szillál 
amelyet a legutóbbi mapok elme 
és elsodortak. A mozdony, a szer 

csi és egy harmadosztályu szem 
kocsi kisiklottak. A szerencsét 
ségnek három halottja és tiz suly 
sebesültje van. 

0 LELKI GYAKORLATOK. A minde" 
napi robotos életküzdelemben kifára akból 
a különböző boldogitó, hamis jelszajmi 
kiábrándulva; látai lehet a töre krétt 
matemalizmus hanyatlását. A keny erös 
vivott nagy harcokban - egyetlen Hit a 
fegyver csak a Hit és Szeretet lehe t 
lélek magasabbrendüségében és 
a családban. A munkás: mem gép unkás: 
zá akar tenni a technokrácia. A mElj 
Ember! Isten teremtménye! Nentpan ke 
tehát minden kincsét a föld galb e 
resnia. A munkáslélekről, családról; 
mekről és öntudatról fog élni rém, 
Ferenc lonai lelkész a Chintaului l 14-ig 
kath. kápolnában március 0tó, 0-1g 
minden este 8-9 óráig a nők, 
a férfiaknak. 



Az utolsó főpróbákon már teljes 
szépségében bontakozott ki a Mese- 
áruház. Szilágyi és Eisemann kitünő 

munkájához a szinház is minden ál- 

dozatkészségével hozzájárult s olyan 
káprázatos, pompás előadásban hoz- 

za ki a Meseáruházat, aminőre na- 
gyon régen nem volt példa. A humo 
ros szöveg, kitünő pattogo ritmusu 
zene, 24 szenzációs tánc-attrakció, 

az elegáns toalettek egész légiója, 
gyönyörü uj diszletek és nem utolsó 
sorban a kitünő szereposztás olyan 

29 elelős szerkesztő és laptulajdonos, 
fari maAvr ANTAl 

nö8 Nyomatott a MAYUR-NYOMDA 
rörforgó-gépén, Cluj 
ak mutesztőség és kiadóhivatal: Cal. 

sze NAPTAR: 1987. március 10, szerda. 
hol- kath. 40. Mart. din 

nilőt prot. Alexander, g. kath. Sf. Mart. 
Sebastia, 

sokatigérőek, hogy az igazgatóság a 
legnagyobb sikert reméli ettől a pá- 
ratlan revü-operettől. 

Holnap este van a Meseáruház 
bbemutatója 

CGróf László a revü rendezője min 

A 

külsőségeiben is a közönségnek, mely 
nem hagyhat maga után kivánni va- 
lót. Fia Gróf Miklós, aki mint zene- 
szerző mutatkozik be a Meseáruház 
ban egy gyönyörü tangójával (Tan- 
go Damur), bizonyáta igen nagy 
sikerre tarthat számot. 
Schreiber Alajos a revü-operett 
zenei részének betanitója és a revü 
vezénylője ugyancsak preciz és szép 
munkával fogja meglepni a közönsé- 
get. 

Tekintettel arra, hogy az előadá- 
sokra rengeteg vidéki jegyrendelés 
is történt, számitani lehet arra, hogy 
a Meseáruház a legnagyobb siker 
jegyében fog elindulni elbő jubileu- 

1A Reuter lelenti: 
(ROMA.) Tegnap délelőtt egy 

csehszlovák kereskedelmi delegáció 
érkezett az olasz fővárosba azzal a 
céllal, hogy a már meglevő kereske- 
delmi szerződésen kivüli áru és pénz 
csereforgalmi tárgyalásba kezdjen. 
A kiküldötteket Starace fasiszta párt 
főtitkár fogadta. 

(LONDON.) Csütörtökön, e hó 11- 
én VI. György angol király a Bu- 
ekingham palotában fogadó estélyt 
a . él 

(VARSÓ.) A Visztulán nagyfoku 
jégtorlódás következtében árviz ve- 
szelytől tartanak és ezért katonasá- 
got vezényeltek ki a jégtorlasz fel- 
robbantására, ami azonban eddig 

nem sikerült. 
(MARSEILLE.) A Marselille kör- 

nyéki földmüvesek eddig még pon- 

rüt eaey ! 
jelen / 2. noya! stágermozgól! Nolnap, szerdán premler 

snél 1 . Eg e taz elsodort ember) A sze" 

lutó. ueet bünci zon legnagyobb drámája- 

ke- KIAZ OPTIMISTA? a i Főszerepben: Jean Hersholt 

nsé Nagy és Kiss a kávéházban nin 

dentéléről vitatkoznak. Egyszer csak 
ezt kérdezi Kiss: 

játé- 
te optimistának? 

: 

gép -Optimista az, aki 
leesik a hato 

eri- 
Ver- 

bele 
ehn 

kalapot a fejéről. 
PONTOS MEGHATÁROZÁS 
A társaságban egy dámáról 

sdén sSzó és valaki felteszi a kérdést: 
ki: A kisfia a második házasságá- 

áza- ből született? 
59- Ellenkezőleg, a második házas- 

lyag ság született a kisfiuból. 

alék tZLErNYELvVv 
258, Mórioka megkéri a papáját, ma- 

ás passziva? 
830 Az apja igy válászol: 
48 Azaktiva az, amiről más azt hi 

I. o. szly hogy van, de én tudom, hogy 
160. ..... 

és a passzira? 
- Passziva az, amiről más 

la hiszi hogy nincs, de én tudom, bogy 

e Camenmtmo 1 x 

z Aszezom legnagyobbadrámája 

a séklet, reggel, este köl. 

ket ügyeletes gyógyszertárak. Már 

én eus 6-tól 12-ig a következő gyógy- 

eg szertárak teljesítenek éjjeli szolgá 
latot: Biró gyógyszertár, Piata 

-Dgyan mondd már, kit tartasz —- 

kezd kiabálni, mert a szél lefujta a 

gyarázná meg neki, mi az az aktiva 
t melyet ! 

sanu ezredesné meggyilkolásáért ka- 

- Mdőjárás: A bucurestii időjáraás 
kutatóántézet jelentése: váltakozó 
felhőzet, enyhe szél, emelkedő hőmér 

vidám, hangulatos slágerujdonsága 
Ma, kedden utoljára Maurice Chevalier A HMALNATATLAN CSAVARCÓ 

tosan meg nem állapítható okok 
miatt elhatározták, hogy nem szálli- 
tanak zöldségnemüt a városi vásár- 
csarnokokba. Az Action Francasie 
szerint ez elhatározás mögött a szó- 
ciáldemokrata párt áll. 

(BECS.) Korniss Gyula budapesti 
egyetemi tanár négy előadás meg- 
tartására Bécsbe érkezett. 

- A motoros vonat karambolja. 

ak emeletről és az első emeletnél el A bradi állomáson a motoros vonat 
teljes sebességgel nekirohant a siu- 
párt lezáró acélbaknak. A motoros 
vonat eleje összeroncsolódott. 

Iyosan. A szerencsétlenséget hibás 

váltóállitás okozta. 
- EMEletfogytiglani kényszermun 

kára változtatták Karl Strasser ha- 

lálbüntetését. Az osztrák köztársa 
sági elnök életfogytiglani kényszer- 

munkára változtatta Karl Strasser 

diák halálos itéletét, amelyet Farca- 

npott. 
Félmilliót vittek el a bucurestii 

Coloradó bárból. A bucurestii Colo- 

rényből titokzatos módon 506 ezer 

lej készpénzt elvittek. A bár személy 

szetét kihallgatták, de eddig ered- 

ménytelenül. Néhány gyanus vendég 
szerepét most igyekeznek tisztázni. 

1Kettős szerelmi dráma. Az 

aradhegyaljai Cuvin községben Kurt 

nik Lajos 26 éves férfi felkereste kü 

lönváltan élő feleségét és azt vissza 

térésre kérte. Mikor az asszony el- 

utasitó választ adott, a férj revol- 

vert rántott és agyonlőtte az asz- 

szony, majd önmagával 1s végzett 

Mindketten meghaltak. 

Azaopákbünci 

azt 

Uni 
Mi, Demeter Cornel Cal. Motilor 

e Apostol gyógytár Cal. Regele Fer- -. az elsedert 
emben 

vágitó gázzal megmérgezték dinand, Palóczy gyógytár, Cal. 

i IGYAZZON1 Mert Kozák István bőr- 

ely Hetét áthelyezte, főpostával szembeni he- 
en- érd a Piata Mihai Viteazul 14. sz. alá, 
y08 MIlégtartósabb minőségben vásárolhat bőr 

6s tálpárukat, Olcsó napi árak. 

A Hüdenesti Nemzetközi Vásár u 
i Dan elfoglalt álláspontja valótlannak 

i ézási és légitorgalmi vonalain rendki- 
tzonyult alt a né eann 

rős agyarányu utzási kedvezményeket teken: Forgószél. Az össz- 
it a ek altanak, március hó közepén kerül- - 

Pénteken: or sz 

atet vá usitásra az utazási irodákban. a munkásság kultureseménye zajlik 

sz egyöbbi migt j000 bel. és kültöldi kép: le folyó hó 12-én, pénteken este fél 9 

sés, e tes t zlvetmény Uen órakor a Munkás Otthonban. A mun- 

ka országo 30, Ausztriában 25-3. kásmükedvelők közkivánatra szinre 

jer- zlovákiában 37: Romániában; Jugo- hozzák a Forgószél-t. A szindarab 

rda mában; Bulgáriában, Görögországban maga memcsak 
mindvégia izgalmas 

át lörökországban 45-70 százalék. Ezen- és lenyügöző, hanem a béke gondc- 

metszországban 30
 Svájcban; 

Országb 

Ac UTAZÁSI KEDVEZMÉNYEK 
DAPÉSEL NEMZETKÖZI SA 

; 
azas 

eványai, amelyek 27 állam vasuti; 

ra gban: Belgiumban; Hollandiábau: 

nelaországban 23: Angliában; Lengyel- 

nnan: Litvániában 33: Lett-: Eszt- és 

emországban 23 százalékos vasuti ked- 

tuajanyt élveznek a vásárigazolvány- 

Gen- 

magukat a professzor és felesége. 

egyetemi tanárt és feleségét tegnap 

holtan lelték meg az ágyukban. Vi- 

lágitó gázzal mérgezték meg magu 

kat. A bucsulevél szerint azért, mert 

Filungernek egy tudományos vitá- 

latot is szolgálja. Mindenki igyekez- 

zék jegyét megszerezni, mert a nagy 

érdeklődésre való tekintettel, jegyek 

már csak korlátolt számban kapha 

tók a munkásszervezeteknél. 

Hat 

radó-bárból az éjszaka a pénzesszek- 

kes közönségét. Vieuxtemps: Balla 

Preludium Allegro c. 

Bécsi jelentés szerint Filunger mü- 

- Legitimisták tüntető felvonulása 
Bécsben. Bécsben tegnap háromezer 
főből álló legitimista csoport tüntető 
felvonulást rendezett Bécs uccám. 

- Nagyszerüen sikerült a Kolping 
hangversenye. Vasárnap este rendez: 
te meg a Kolping Legényegylet szini- 
fónikus zenekara az idei munkaév 
II. hangversenyét. Az a fejlődés, 
amelyről a zenekar ujból tanuságot 
tett, fényes bizonysága annak a ko- 
moly zenei munkának, amelyet az 
egylet zenekara Zattler Sándor ve- 
zetése alatt kifejt. A müsort Márton 
ÁAron kanonok-plebános lelkeket 
megfogó beszéde nyitotta meg. Ő a 
szó müvésze fejtegette a zene csodás 
hatását a lélekre s hogy a zene és 
énekmüvészet helyet kapva össze- 
egyeztethető a fizikai fáradalmakat 
jelentő ipares munkával, mert lelket 
nemesit. Ezért oly nagy ezeknek a 
fiuknak a teljesitménye. A zenekar 

háromszor lépett a pódiumra és jó 
előkészülettel adta elő Megyerbeer: 

Hugenották, Brahms: 5., 6. Ma- 

gyar tánc és Strauss: Déli rózsák c. 

müvét. A müűsor keretében S. Kouba 

Paula hegedümüvésznő szólója való- 

sággal frappirozta a zsufolt ház lel- 

da és Polonaise, Pignani-Kriesler. 
müvek gyö- 

nyörüen szólaltak meg hegedüjén. A 

kítünő technika s a müvészi játék 
ismételt tapsorkánt váltottak ki. M. 

Lévay Honka lépett utána a szinpad- 

ra, ahonnan a közönség le se akarta 

engedni. Gyönyörü hangja, kifor- 

rott előadómüvészete magával ra- 

gadta a közönséget. A Madárdal 

sládermordóban 

Mezei bokréta, Késő ösz van, Minek 
turbékoltok c. darabok valósággal 

extázisba hozták a közönséget. Kutti 

József meleg lirai tenorja a hang- 

verseny legsikerültebb számai közé 

tartozott. Vasárnap egész nap éne- 

kelt s még ma este is elsőrangu tel- 

jesitményt nyujtott. A hegedü és 

énekszólókat Zsizsmann Rezső orgo- 

naművész kisérte a legnagyobb tö- 
kéletességgel. A hangverseny nem- 

csak clujl, de ardenli viszonylatban 

is a kifogástalant nyujtott s a közön- 

ség percekig tartó tapssal jutalmaz- 

(SANFRANCISCO.) 1906. óta 
nem tapasztalt heves földrengés volt 
tegnap a város területén, mely igen 
sok házat erősen megrongált. A kö- 
zelebbi részletek még hiányoznak 

(AUSSIG.) A városi tanács a 
Rosegger iróról elnevezett teret pár 
évvel ezelőtt más névvel látta 
ami ellen a szudéta németség a bel- 
ügyminisztériumhoz fordult jogor- 
voslásért. 
hir szerint, megsemmisiti a városi 
tanács határozatát. 

A belügyminisztérium. 

(PARIS.) A párisi nyomdászok és 
gépszedők követelik a munkabérek 
felemelését és az 5 napos munkahét 
bevezetését. Amennyiben e kérelmü 
ket nem teljesitik, ugy megállapodás 
szerint holnap általános sztrájkba 
lépnek. 
(BERLIN.) Zeppelin gróf halálá- 
nak 20, évfordulója alkalmából a 
kormány keszorut helyezett a felta- 
láló siremlékére. 
(PERGIGNAN) Az iteni spa- 

nyol konzulátus kertjében két igen 
nagyerejü bombát : találtak, melyek 
szerencsére még nem robbantak fel 
és igy idejekorán ártalmatlanná tud 
ták tenni azokat. 

ARoYA 

- Zelea Codreanu nyilatkozata. 
Zelea Codreanu nyilatkozatot tett, 
amely szerint abban az esetben, ha 
a Bratu professzor elleni jasii me- 

rénylet elkövetésének vádjával letar- 
tóztatott három diákról bebizonyul, 
hogy ők a tettesek, ugy törülni fog- 
ják őket a „Mindent a hazáért" szer- 
vezet tagjai közül. A jasii legionárius 
központ egész vezetőségét kicserélik 
és a bünösöket megbüntetik. 
- Magyar férfi hőstettei a spa- 

nyol nemzetieknél. Burgosból jelen- 
tik: Franco tábornok sorozatos hő- 
sies tetteiért soronkivül őrnaggyá 
nevezte ki Takács Károly magyaror- 
szági, balassagyarmati származásu 
fiatalembert, aki Toledó ostrománál 
kitüntette magát és maroknyi csapa- 
tával kétnapos roham után bevonult 
az Alceazárba mindjárt elsőnek és ött 
a védőkkel még egy hétig tartotta 
az erőditményt. 
Tovább tart a pécsi bányász- 

sztrájk. Pécsen a bányászsztrájk 
változatlanul tovább tart. A munkás- 
ság több, mint 50 százaléka azonban 
már felvette a munkát, mig a szak- 

szervezeti munkások addig nem akar 

ják ezt tenni, mig az elbocsájtott 135 

ta a szereplők müvészi munkáját. társukat vissza nem veszik. 
a 



leestett 

Rágalom- hadjóramak minősiű a budapcsű 
sajtó a magjaror szági torlaszharcokról 

és puccskisérlctekrő őltérjeszteltiradásokat ) 
lordi ranara emeli a király a távozni készülő angol miniszterelnököt - A nemzetlek cir- kálója sülyesztetie el a spanuol vizeken a legyver és élelmiszert szallitó andoi hajói l 

(BUDAPEST.) A Pesti Hirlap rész-, egész késő éjszakáig eltartottak. A (guenza felőli részen pedig az első vo 
letesen foglalkozik azokkal a külföldi guadalajrai szakaszon mindkét fél nalakat a nemzetieknek csaknem 

Munkás Moxg 
Kedden, szerdán és csütörtökön 3,6 
és 9 óra or 3 napig! Két rész egy elg. 

adásban ! EzY feá mellei: 

usó Victor edénye nye 
Fősza Harry vsu és mnk 

van 

lournal lapok egy részében elterjedt hirek- 
kel, nogy Magyarországon szélső 
jopboldali puccskisérletet hiusitottak 
meg. A lap utal arra, hogy dr. Fe- 
renczy Tibor budapesti főkapitány. 
hivatalos nyilatkozata és Darányi mi 
mszterelnök megnyugtató kijelenté- 
se ellenére is ezeket a célzatosan ter- 
jesztett hireket továbbra is fentart- 
ják egyes külföldi lapok és sajtóiro- 
dák, sőt egy nagyobb külföldi rádió 
leadó is. A lap megjegyzi, hogy itt 
Magyarország elleni célzatos rága- 
lomhadjáratról van szó, amelynek 
semmiféle komoly alapja nincs és 
nem is volt, A fantáziából és célza- 
tos gyülölködésekből táplálkozó rá- 
galomhadjárat letartóztatásokról, 
megmozdulásokról, sőt budapesti és 
vidéki torlaszharcokról irt, holott 
nemcsak a Magyarországon élő, ha- 
nem az időközben ott megfordult 
nagyszámu idegenek is megállapit- 
hatták, hogy ezekből a hirekből egy 
szó sem igaz. Hiszen elképzelhetet- 
len, hogy ha bármiféle puccs-kisér 
letről lett volna szó, ugy a ható- 
gok ne kényszerültek volna bizonyos 
megtorlásokat és megszigoritásokat 
alkalmazni, már pedig czt igazán 
nem lehetett volna eltitkolni. De a 
külföldi hatalmak budapesti képvise 
letei is megállapithatják, hogy ezek 
?2. felelőtlenül és mérgező hatással 
terjesztett hiradások mindenféle ala 
pot teljesen nélkülöznek. Egyébkén: 
a rágalom-hirek csak láncszemei a 
Magyarország ellen folytatott terv- 
szerü és a jelek szerint sikertelen 
propagandának. 

Baldwin lord lesz 

(LONDON.) Baldwin miniszterel- 
nök valószinüleg a pünkösdi szünet- 
ben fog helyéről távozni. Távozása 
alkalmával a király nemesi, rangra 
emeli és valószinülee lordi rangot 
kab. A helyéről eltávozó miniszter- 
elnök utódjául Neville Chamberlain 
jelenlegi pénzügyminisztert fogja 
ajánlani. 

Támadások minden vonalon 

(LONDON.) Hivatalosan megálla- 
pitást nyert, hogy a spanyol vizek 
közelében elsüryesztett gőzös neve 
Marcantalbrico és a hajót a Cana- 
riás nemzeti cirkáló sülyesztette el. 
A Marcantalbrico február 18-án in- 
dult utba Veracruzból Spanyolország 
felé és fedélzetén 8 repülőgépet, 30 
ágyut, 14 millió puskatöltényt és 
ezer tonna élelmiszert szállitott. Az 
elsülyesztett hajó 30 főnyi személy- 
zetét a Canariáis megmentette. 

Madridi jelentés szerint a nemzeti 
csapatok hétfőn négy izben is táma- 
dást intéztek a jaramai szakaszon a 
kormánycsapatok ellen. Délután 5 
órakor a kormánycsapatok ellentá- 
madásba mentek át és a harcok 

Liszt-könyvek 
mailmok és 
liszikereske-- 
dök részére 

BOROS 
papirkereskedésben clul. 

részéről rettenetes öldöklés folyt. 
A sevillai rádióban Lano tábornok 

több 
hadoszlop állandóan támadja, a Si- 

kijelentette, hogy Madridot 

mindenütt sikerült áttörniök. A je- 
lek szermmt Madrid sorsának néhány 
napon belül el is kell dőlnie 

A tehetsegek Moronája n 
A szezon nadu cseménye 

Ungár Imre 
vak zongoraműüvész 

Március I5-i nagy hansversenye az eperában 

Jegye. : asarán és 1 Unirii kloszkban. 
Jegyet idejében vegyen !! !! 

Ulabb allamellenes összeesküvés 
pattant ki Bulgáriában 

Halálra itélt terroristák az államcsiny terve mötöt 

(SZÓOFIA.) Tegnap a városban 
nagy izgalmat keltettek azok a le- 
tartóztatások, amelyek egy legujab- 
ban kipattant államellenes összeeskü 
véssel állanak kapcsolatban. Egy tit- 
kos szervezet müködéséről vn szó, 
amely az egész országot behálózta 
és nagyszabásu államcsinyt készitett 
elő. A letartóztatottak között szere- 
pel számos ügyvéd és sok más szel 
lemi vezető tényező, akik titkos föld 
alatti mozgalmat kezdeményeztek. 
Megállapitást nyert, hogy a mozga 
lom vezetői kapcsolatot tartottak 
fenn Iván Mihajlov-val, a hirhedt 
összeesküvővel, akit különféle terro 
rista-büncselekményekért halálra 
itéltek, de az itélet végrehajtása elől 

Törökországba szökött. Később 
azonban titokban visszatért és a ma- 
cedón hegyek népe között forrada- 
lomra bujtogatott. Ennek a megmoz 
dulásnak következménye volt a tit- 
kos összeesküvő-szervezet megalaki 
tása, amely a bujtogató nyomtatvá- 
nyok és röpiratok egész tömegével 
árasztotta el az országot. Ezekből 
kerük aztán néhány a rendőrség ke- 
zére, amely ezek nyomán megindi- 
totta a vizsgálatot, amely a titkos 
szervezet leleplezéséhez és az össze- 
esküvési terv kipattanásához veze- 
tett. Egyes hirek szerint a hatóságok 
nak sikérült Mihajlovot is kézrekeri- 
teniök. E hiradás azonban még meg- 
erősitésre szorul. 

Megszökött a féri a szobalányával 
(CLUJ.) Avram Nicolae bucures- 

tii kereskedő felesége az éjszaka 
megjelent a központi rendőrségen 
és bejelentette, hogy férje néhány 
nappal ezelőtt megszökött Rusu Ma- 
ria szobaleányával és állitólag váro- 
sunkban tartózkodnak. Kikutatásuk- 
ra indult Mocian detektiv s néhény 

óri nyomozás után megtalálta a ha- 
zulról eltünt kereskedőt, csakugyan 
a szobaleány társaságában egyik 
helybeli szállodában. Majd előállítot- 
ták őket a rendőrségre, ahol a ke- 
reskedő kibékült feleségével és ma 
délelőtt már együtt is utaztak visz- 
sza a fővárosba. 

Reltélyes modon megmérgeste magát 
egy budapesti urinő 

(BUDAPEST.) Az éjszaka a Gát- 
ucca egyik bérházában Szilveszter 
László BSzKRT tisztviselő felesége 
felköltötte férjéet és azt mondotta 
neki, hogy bucsuzzanak el egymástól 

mert ő rövidesen fog halni. A 
férj megnyugtatni igyekezett felesé- 
gét, aki a következő pillanatban egy 

kis üvegcsét rántott elő és annak 
tartalmát felhajtotta oly gyorsaság 
gal, hogy tettében nem lehetett meg 
akadályozni. Az üveg eddig ismeret 
len mérget tartalmazott és pillana- 
tok alatt halált okozott. Szilveszter- 
né tettének okát homály födi. 

össszteessessévéssese[e 

Teljes erővel folyik a Viregalat 
a catcaui rablógyilkosság ügyében 

(DEJ.) A catcaui borzalmas rabló 
gyilkosság ügyében a nyomozás tel 
jes erővel folyik. Eddig egy Sándor 
nevü cigányt és egy Hurducas nevü 
deji korcsmárost tartóztattak le, 
akiknél a rablásból származó éksze- 
reket találtak. Az áldozatok közül 
Ujfalvyné állapota válságos. Lsá- 

1nyát teljes csendben eltemették. Cor 
podean Máriz 
György béreslegény a deji kóőrház: 
ban a javulás utján vannak. A cse- 
lédlány vallomásában elmondotta, 
hogy urnője, Ujfalvy Anna, akit a 
rablók agyonütöttek, amikor azok 
hetoppantak a lakásba, szemükbe 

, Pénteken marc. 12-en nincs előadás 

az első, hiányos, értesülés ala 

cselédlány és Bor 

mondt, hogy jól ismeri öket. való 
szinüleg ezért kellett halállal takojnia. 

A rabógyilkosságró szóló eső hi 
rek, miután telefonon és hiányosan 

érkeztek, bizonyos félreértésekre ad 
tak alkalmat. Az első hiradás ugyan 
is a helyi hatóságoknál ugy szólt 
hogy a gyilkosság szinhelye Caze 
Dej melletti község volt, ahol a mo. 

ciui körjegyző és családja estek rab. 
lógyilkosságnak áldozatául. Lapunk 

pján is 
hirt adott a szörnyü büntényről de 
a később érkezett pontos közlések 
tisztázták, hogy a mociui körjegy. 
zőt és családját nem érte semmitéle 
rahlétámadás és hogy a büntény 
szinhelye Catcau község, áldozatai 
pedig Ujtalvy földbirtokosnő és a 
házbeliek voltak. Az első pontatan 

tudósitás tehát a hiányos telefon- 
közlésekkel magyarázható. 

........ 

okmánuhamisitás vádia 
cgy turdol vasutas ellen 

(CLUJ.) Iglezan Alexandru turdal 
vasutas okmányhamisitás vádjával 
nemrég letartóztatásba került, de a 
táblai vádtanács 20 ezer lej óvadék 
ellenében szabadlábra helyezte, dr. 
Saragea védő kérésére. Közben le 
lezan ellen ujabb feljelentés érke. 
zett, mire ismét letartóztatásba ke 
rült. A táblai vádtanács azonban ma 
6000 lej óvadék mellett uból csak 
szabadlábra helyezte: 

- Befejezték a vizsgálatot a pé 
csi bányászsztrájk ügyében. A pécsi 
bányászsztrájk ügyében befejezték 
a vizsgálatot és letartóztatási vég- 
zést adtak ki azon négy bányász el- 
len, aki a többi 265-öt rábirta a mun 
ka abbahagyására. Másik harminc 
bányászt erőszak miatt állitanak bi- 
róság elé. 

- Felemelik a francia apok árát. 
Párisból jelentik: Több napilap már 
cius 15-től kezdve 40 centimesért 
fogja példányait árulmi, ami 30 szá- 
zalékos áremelést jelent. 

- Hatalmas értékü arany opás. 
Marseilleből jelentik: Az egyik itte 
ni állomásról elloptak 3 és félmilió 
frank értékü aranyrudakat, ame lyek 

egy belga társasis tulajdonai vol 
tak: 

- Meghalt Cluj egykori MAV 
özietvesetee Bu zlen 81 éves 
korában meghalt dep Markos 

György, aki a háboru alatt sa. 
az impériumváltozás előtti i 
MAV üzletvezetője volt. 

- A Kisiparos szövetség duji 
fiókja felkéri az érdekelt cipészmes 
tereket és segédeket, hogy má. ve 
11-én (csütörtök) este 7 őrakor 
gyenek részt egy megbeszéléten 
P. Mihai Viteazul 17 Eakt fi iőkhel 
ségeiben egy speciális szabászati 
felyam. tartása ügyében . 

CENZURA! 


